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Vážení spoluobčané, 
 chtěl bych Vám v úvodu nového čísla zpravodaje OÚ Bolatice poděkovat za 
pomoc při odklízení sněhu z chodníků a komunikací, za Vaši trpělivost, kterou jste 
prokazovali při výkopech pro telefony a při stavbě  hráze č. V. 
 Poděkování patří i těm, kteří upozorňovali na problémy na některých ulicích, 
hlásili poruchy vody, elektřiny i plynu na OÚ. 
 Jsem velmi rád, že přestože existují určité výhrady k práci OÚ, jsou zatím většinou 
všichni ochotni pomoci nějakým způsobem obci. Věřím, že postoj občanů k tomuto úřadu 
se ještě zlepší, až se podaří v obci realizovat věci, které jsme Vám, voličům, slibovali. 
 Naše obec patří k těm pěknějším obcím, a to nejen v našem regionu. Je to zásluhou 
vysoké pracovitosti zdejších občanů  a cílevědomé práce s myšlenkou na zajištění budoucí 
generace, našich dětí. 
 K těmto kladným vlastnostem je určitým protipólem někdy až přehnaný strach o 
svůj majetek a někdy i závist. Právě závist je často příčinou nedobrých vztahů mezi občany i 
sousedy. Např. místo toho, abychom byli rádi, že v obci máme řadu šikovných podnikatelů 
a řemeslníků, raději půjdeme nakoupit do města nebo jiné vesnice, jen aby úspěšný občan 
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náhodou neměl lepší domek nebo dražší auto. Zapomínáme, že 
podporou místních podnikatelů podpoříme i rozvoj naší vesnice, i když někteří podnikatelé 
si svými službami i chováním k zákazníkům o takový přístup koledují. 
 Myslím si, že až tento problém překonáme, budeme se na sebe usmívat i více se 
spolu bavit. A celé obci to více prospěje. Protože místo pomluv a závidění bychom si měli 
více všímat toho, jak zlepšit životní prostřední v obci, a všímat si lidí, kteří poškozují 
společný i soukromý majetek. 
 V obecním zastupitelstvu jsou nyní lidé, kteří chtějí pro svoji obec opravdu něco 
udělat, a budou se na budování vesnice podílet nejen při rozhodování na OZ, ale i při akcích 
obecního úřadu. Bez pomoci ostatních spoluobčanů se však naše společné návrhy budou 
realizovat pomaleji. 
 V letošním roce chceme realizovat několik akcí, které přispějí ke zlepšení vzhledu 
Bolatic, rozšíření služeb v obci, zvýší povodňovou ochranu obce atd. 
Musím ale na rovinu říci, že "kdybychom" neměli stavbu zámku a koupaliště, byly by v 
obci opraveny téměř všechny komunikace. Ano, tolik peněz opravy obou staveb 
spotřebovaly nebo spotřebují (více jak 20 000 000,- Kč). 
 
 
Na druhé straně je nutno podotknout, že zámek je jednou z mála kulturních památek v obci. 
Určitě je dobře, že jsme ho zachovali i pro další generace.  
 Koupaliště je zase jedinou velikou atrakcí pro občany a turisty, i když si v 
posledních letech nekvalitní vodou pokazilo pověst. Až bude koupaliště opraveno a bude 
zde vybudováno sportovní a společenské centrum, zvýší se opět návštěvnost na úroveň  
z nedávných let. 
 Já i ostatní členové obecního zastupitelstva budeme velmi rádi, pokud přijdete za 
námi se svými nápady a návrhy jak zlepšit vzhled vesnice a služby v naší obci. Budeme  
ještě raději, pokud se zúčastníte akcí OÚ, ať už jako hosté, nebo přiložíte ruku k dílu. 
Ještě raději budeme, pokud ve Vašich tvářích uvidíme spokojenost a pohodu. 
 Přeji Vám všem hodně zdraví, lásky, trpělivosti a mnoho úspěchů v osobním i 
pracovním životě. 
       Mgr. Herbert Pavera - starosta 
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Bude v obci lékárna? 
 
 Řada občanů již několik let mluví o tom, jak by si obec zasloužila mít svoji 
lékárnu, aby občané nemuseli pro léky jezdit do sousedních vesnic. 
 Málokdo však ví, že OÚ již několik let nabízel pomocí inzerátů, dopisů i osobních 
pohovorů lékárnám a lékárníkům zřízení lékárny v obci. Rovněž situace ve zdravotnictví 
zřizování nových lékáren příliš nepřála. Teprve v závěru minulého roku byl novelizován 
zákon o lékárnách a ten již umožňuje lékárně se zaběhnutým provozem zřídit výdejnu léků. 
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 A na naši obec se konečně usmálo štěstí a pravděpodobně v 
polovině roku bude v prostorách obecního úřadu výdejna léků otevřena. Od klasické lékárny 
se bude lišit tím, že zde na počkání nebudou připravovat míchané léky. Ty budou ale k 
dispozici následující den.  
 Ve výdejně si budete moci koupit i různé vitamíny, čaje a časem i zdravotnické 
pomůcky. 
 Doufáme, že i tato prodejna přispěje k lepší spokojenosti našich občanů. 
   

 

Vyvařování obědů pro občany 
 Obecní úřad Bolatice bude od března zajišťovat vyvařování obědů pro místní 
občany ve školní jídelně. Protože kapacita kuchyně není příliš velká, bude mít možnost 
stravování v této jídelně asi 50 občanů z Bolatic a Borové. Přednostně budou mít tuto 
možnost občané samostatně žijící, popř. občané se zdravotními problémy. 
 Obědy se budou vydávat ve školní jídelně v době od 11,00 hod. do 11,40 hod. 
Občané z Borové si oběd mohou vyzvedout v mateřské škole Borová od 11, 15 hod. do 
11,30 hodin.  
Předpokládaná cena obědu je asi na 33,- Kč. Obědy se budou platit OÚ složenkou. 
 Více zájemců o vyvařování budeme moci uspokojit asi až na podzim příštího roku, 
kdy by mělo dojít ke spojení kuchyní ZŠ a MŠ a tato jediná kuchyně bude vybavena novými 
zařízeními. 
 Snad Ti, na které se letos nedostane, tuto specifickou situaci pochopí. OÚ 
nezajišťuje veřejné stravování pro občany, pouze chce pomoci některým z našich  občanů 
při řešení rodinných a životních problémů. 
 
 

Rozšíření služeb v obci 
 Obecní zastupitelstvo schválilo na svém zasedání 29. 9. 1998 prodej pozemku (800 
m2) na ul. Družstevní (v sousedství parkovací plochy) p. M Ritzkovi z Borové, který zde 
vybuduje prodejnu masa a uzenin (včetně zpracování masa). 
 V současné době je vyhlášeno výběrové řízení na vedlejší parcelu (asi 800 m2), kde 
by měla vyrůst další budova nabízející služby občanům (např. cukrárna, prodejna apod.). 
 

Na koupališti se opět zlepšuje prostředí 
 Budova koupaliště byla poslední budovou v majetku obce (nepočítaje sběrné 
suroviny), kde ještě nebyla provedena plynofikace. Dnes tomu už tak není. V měsíci únoru  
obecní úřad zafinancoval plynofikaci (bylo to v plánu již minulý rok, ale z finančních 
důvodů se rekonstrukce neuskutečnila), a tak i tato budova přispěje ke zlepšení životního 
prostředí v obci. 
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 V únoru byla provedena i oprava sociálek, kterou z poloviny 
financovala obec Bolatice (100 000,- Kč) a z poloviny nájemce koupaliště p. ing. Vladimír 
Obrusník. 
 Stejně jako ostatní restaurace v obci má i koupaliště v dnešní době pěkné prostředí 
pro konání společenských akcí.  
 
 
 

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO PRODEJ AKCIÍ 
 OBECNÍ ZASTUPITELSTVO ROZHODLO NA SVÉM ZASEDÁNÍ (1 9. 1. 
1999) O PRODEJI AKCIÍ SME A.S. A ČESKÉ SPOŘITELNY A.S. V PŘÍPADĚ, ŽE 
SE NAJDE ZÁJEMCI O TYTO AKCIE, BUDOU PRODÁNY ZA CEN Y MIN. 1 000,- 
KČ/1 AKCII SME A MIN. 300,- K Č/1 AKCIE ČS A.S. 
Získané finanční prostředky budou pak použity na investiční akce v obci (např. 
komunikace). 

 
 

Obecní zastupitelstvo schválilo úvěr 
 V letošním roce se má zprovoznit budova zámku. Obec má sice dost prostředků, 
aby stavbu zainvestovala, ale touto akcí by se zastavily další investice v obci.  
Proto zastupitelstvo obce Bolatice schválilo dne 19. ledna 1999 úvěr u České spořitelny v 
Opavě ve výši 5 000 000,- Kč.  
 Na dokončení stavby je vypsána veřejná soutěž. 
V letošním roce se prostaví na zámku asi 6 500 000,- Kč (obec požádala Okresní úřad v 
Opavě o dotaci 1 000 000,- Kč) a v příštím roce bude dokončení stavby zámku i parku stát 
okolo 2 500 000,- Kč (obec bude žádat o dotaci ministerstvo kultury). 
 A proč chceme stavbu co nejdříve dokončit? Bolatický zámek je jednou z mála 
kulturních památek v obci. 
Budeme-li stavbu odkládat, rekonstrukce se prodraží ještě více než v současné době - 
stavební práce jsou rok od roku dražší a údržba objektu by v současném stavu rovněž nebyla 
zadarmo. 
 Dalším důvodem urychlení rekonstrukce zámku je zřízení výdejny léků v obci a 
rozšíření dalších služeb pro občany. V budově stávajícího obecního úřadu jsou jediné 
prostory, které obec může podnikatelům nabídnout.  
 Jsme přesvědčení, že po dokončení stavby se zámek stane, po kostelu, opravdovou 
dominantou obce. 
 

Centrum obce získá novou podobu 
 Každá obec má většinou své náměstí, popř., zajímavě řešené centrum obce. 
I u nás se rýsuje zajímavě a pěkně zastavěný střed vesnice. 
 První zajímavou dominantou je budova pekárny. K ní by měla přibýt na 
autobusovém nádraží, v místě parkoviště autobusů,  malá stavba, ve které bude prodejna 
oděvů a v budoucnu jiné obchody. (Tuto stavbu budou zajišťovat manželé Vavříkovi, kteří 
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se přihlásili do výběrového řízení na pozemek na autobusovém 
nádraží, obecní zastupitelstvo prodej pozemku schválilo 29. 9. 1998.) 
 V současné době je připravený projekt na nadstřešení autobusové čekárny a snad 
už v příštím roce se tato šedivá budova změní k nepoznání. 
 Majitel bývalé prodejny "Ovoce a zeleniny" p. L Švančar z Kobeřic uvažuje v 
budoucnu o nadstřešení budovy. 
 Pokud se k tomu přidá i nová výsadba zeleně, bude centrum obce opravdu pěkné. 
 V příštím roce bude dostavěn zámek a změní se i parková úprava před zámkem i 
před budovou Lanexu. 
 I tyto úpravy přispějí k pěknému vzhledu obce Bolatice. 
 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 

Hráze a protipovodňová opatření 
 Naše vesnice má specifickou polohu. Ačkoliv neleží v blízkosti žádné řeky, hrozí jí 
čas od času povodeň. Obrovské pozemky v okolí svádějí téměř všechnu dešťovou vodu do 
centra obce. 
 Pamětnicí pamatují i dříve záplavy v obci, ale nikdy ne v takovém rozsahu jako v 
posledních třiceti letech. Částečně se na tom podílí i určitá změna počastí (výskyt 
přívalových dešťů), prořídlé lesy, které již nezadrží tolik vody, a kanalizace s nedostatečnou 
kapacitou. 
Aby se škodám při povodních co nejvíce zabránilo, začal obecní úřad s regulací hrází a s 
celkovou opravou hrází. Téměř novou funkci tak získala hráz č. V u nového hřbitova na ul. 
Školní, která byla asi o 1 m navýšená, bylo do ní vloženo tlakové potrubí a je regulována z 
vnější strany. 
 
 
 Obecní zastupitelstvo schválilo výstavbu nové malé hráze u koupaliště. Snad už 
občané z ulice Ke koupališti i Padoly budou při deštích klidnější. Pokud se podaří získat 
veškeré doklady v co nejkratší době, začne stavba hráze nejpozději v květnu letošního roku . 
Na  tuto stavbu přispěje významnou částkou /220 000,- Kč/ Lanex. a. s. 
 Dále se připravuje projekt rekonstrukce hráze č. IV na ulici Ratibořská, která by 
rovněž měla být navýšena, zatrubněna a měla by zachytávat více vody (zatím velká část 
povodňové vody teče vedle hráze). Na tuto stavbu budeme žádat o dotaci stát a věříme, že 
se nám podaří získat na její opravu peníze stejně jako na hráz č. V. Rekonstrukce by se tak 
uskutečnila ještě letos na podzim. 
 Obecní úřad Bolatice připravuje na příští rok i další opravy hrází. Bude jednat i s 
Českými dráhami o využití drážního tělesa jako umělé hráze. 
 Nemalou měrou mohou k těmto opatřením přispět i naši spoluobčané. Jednak tím, 
že v záplavovém území hrází nebudou nechávat pokosenou trávu a seno (nebezpečí ucpání 
kanalizací), a jednak tím, že budou s obcí spolupracovat jako členové hrázních hlídek, kteří 
dohlížejí na čistotu vpustí i výpustí, pomáhají při deštích s regulací hrází apod.  
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 Se stavbami hrází souvisí i narovnání majetkových vztahů. 
Pozemky na některých hrázích totiž nevlastní obec, ale soukromí vlastníci. Zastupitelstvo 
rozhodlo o narovnání těchto vztahů. Ještě v letošním roce vejde Obecní úřad v jednání s 
majiteli pozemků o odkoupení těchto pozemků. 
 

 
 

Vodné a stočné od října 1998 podražilo 
  
Na svém zasedání dne 29. 9. 1999 schválilo Zastupitelstvo obce Bolatice nové ceny 
vodného a stočného v naší obci. Jeden m3  tak bude stát 13,- Kč (předtím 10,- Kč) a jeden 
m3  odpadní vody 3,- Kč (předtím 2,- Kč). 
 Zvýšení sazby za 1 m3 si vynutilo dramatické zvýšení cen energie v loňském roce 
(více než 30 %), nákladů na údržbu i letošní zvýšení mezd zaměstnanců v rozpočtových a 
příspěvkových organizacích. 
 Cena vody by se však letos neměla zvyšovat. V letošním roce se počítá s opravou 
vodovodu, čištěním vrtů, budováním nového vrtu a výstavbou krátkých úseků kanalizací. 
 

Regionální cyklostezka 
Některé obce na Hlučínsku (Kravaře, Bolatice, Oldřišov, Štěpánkovice, Hněvošice, 
Chlebičov, Kobeřice, Píšť,) se dohodly na budování cyklostezek v našem regionu. 
 V dnešní době je mezi občany velký zájem o cykloturistiku. A protože na 
klasických okresních komunikacích hrozí nebezpečí dopravní nehody a není zde zrovna 
dvakrát čisté ovzduší, chtějí obce využít bohaté místní sítě polních a lesních cest. Tyto cesty 
budou označeny speciálními dopravními značkami, budou zde vybudována jednoduchá 
odpočívadla a největší  výmoly se zasypou kamením. 
 Obce tak nejen svým občanům umožní provozovat tento oblíbený sport, ale 
očekávají i zvýšení turistického zájmu.   
 První kroky pro budování cyklostezek se již učinily.  Je připraven projekt a první 
stezky budou již letos označeny (u nás povede cyklostezka přes Borovou do Bělé a z Bolatic 
do Bohuslavic, z Bolatice na Štěpánkovice a Kobeřice). 
 Po dobudování celé sítě cykostezek připraví obce vydání mapy se stezkami. 
 
 

Opravy veřejného osvětlení 
 Čas od času na některé z našich ulic přestane svítit světlo. Žárovky nejsou věčné a 
tak je to pochopitelné. 
 V posledních letech OÚ Bolatice nechává montovat nová osvětlení, která jsou 
modernější a vydrží v provozu déle než starší typy. Těch je u nás ještě dost, a přestože se 
opraví, stává se, že po několika dnech přestanou opět svítit. Taková světla se pak v létě 
vyměňují za nová. 
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 OÚ v současné době nemá žádného pracovníka, který by 
prováděl kontrolu světel (zda svítí nebo ne), a tak jsme rádi, že poruchy občané hlásí OÚ. 
 Pracovnice OÚ paní Eliška Vitásková shromažďuje seznam poruch a asi 1x za tři 
týdny seznam předá Elektrofirmě Hošický z D. Benešova /v zimním období jsou termíny 
oprav delší/, která opravy provádí nejen v naší obci, ale i v okolních obcích. Ne vždy se jí 
podaří opravit všechna světla najednou, protože na opravy  některých svítidel potřebují i 
výsuvnou plošinu. Tato světla jsou na hlavních silnicích /Opavské, Ratibořské, Nádražní, 
Hlučínské, Lípová) a jejich opravy se prováděly 1 x za dva měsíce ( z důvodu velkých 
finančních nákladů na výsuvnou plošinu). 
 Budeme se snažit, aby v místech křižovatek a na frekventovaných místech byly 
opravy prováděny co nejčastěji. 
 

Údržbu chodníků řeší zákon 
 Velká většina občanů zodpovědně uklízí chodníky i části komunikací a pomáhá tak 
obci udržet vesnici v co nejkrásnějším stavu. 
Právě tyto práce (zametání cest v sobotu) patří k těm nejtypičtějším zvykům Hlučínska. 
 Někteří občané se brání především úklidu sněhu z chodníků. Zákon č. 13/1997 Sb. 
o pozemních komunikacích v § 27 odst. 4 tuto problematiku řeší: 
" Vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo místní 
komunikací, odpovídá za škody, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém 
chodníku, která vznikla znečištění, náledím, sněhem, pokud neprokáže, že nebylo v mezích 
jeho možnosti tuto závadu odstranit ; u závady způsobené povětrnostními situacemi a jejich 
důsledky takovou závadu zmírnit". 
 Obecní úřad Bolatice děkuje všem občanům, kteří nezištně přikládají ruku k dílu, a 
všem ostatním za pochopení a spolupráci v budoucích letech. 
 
 

Nové obecní byty 
 V letošním roce by obec Bolatice měla vybudovat dva nové byty (3 + 1- užitná 
plocha 66,93 m2 a 2 + 1 - užitná plocha 56,76 m2) na hasičárně na Borové. 
 Část nákladů půdní vestavby bytů bude hradit stát, část obec Bolatice a část (do 
200 000,- Kč) by měl uhradit nový nájemce. Ten by pak po dobu asi 10 let neplatil nájem. 
Do dnešního dne se však našel jediný vážný zájemce. Pravděpodobně i proto, že ceny bytů, 
jejichž vybudování jsme nabízeli i v loňském roce, se pohybovaly okolo  
700 000,- Kč. Dnes je však situace jiná, obec má přislíbenou dotaci ze státního rozpočtu a i 
ve svém rozpočtu obec na výstavbu bytů pamatuje. 
 Oslovujeme proto občany Bolatic, kteří mají zájem o získání bytů a chtějí se 
podílet finančně na realizaci těchto bytů, aby podali písemnou žádost na OÚ Bolatice v 
termínu do 31. 3. 1999. 
 Zájemci musí také doložit, že mají finanční prostředky (popř. příslib stavební 
spořitelny nebo banky) na stavbu bytů. Vybraný žadatel o byt pak složí na účet OÚ Bolatice 
částku ve výši 180 000,- Kč.  
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Byty jsou velice pěkně řešeny a tak doufáme, že v současné bytové 
krizi bude i o druhý (menší) byt  zájem. 
 

 

Změny směrného územního plánu 
 Obec Bolatice má od roku 1996 schválený směrný územní plán (dále SÚP), podle 
kterého se mají řídit veškeré nové výstavby.  
 SÚP stanoví místa v obci, kde bude zástavba rodinnými domky, kde budou 
podnikatelské zóny, parcely určené pro zeleň, služby atd.  
Tento SÚP je závazný a stavební úřad se tímto plánem musí řídit a nemůže povolit stavbu 
např. v místě, kde je plánována zeleň, podnikatelské aktivity nepovolí v místech pro 
bytovou výstavbu apod. 
 V loňském (i letošním) roce však zastupitelstvo obce (jako nejvyšší orgán v obci) 
na svých zasedáních schválilo změny SÚP. Změny si vyžádala především skutečnost, že na 
katastru obce chybělo více pozemků pro podnikatelskou činnost. Nyní jsou tyto pozemky 
rozšířeny, a tak může vzniknout pěkná podnikatelská zóna za fotbalovým hřištěm (směr 
Kravaře) a protějším pozemku. 
 Další drobné změny si vyžádal zájem občanů o služby v obci i o bytovou výstavbu, 
o rozšíření sportovního areálu. Změny směrného územního plánu však přijdou obec téměř 
na 100 000,- Kč a celý proces změn trvá více jak šest měsíců. 
 V letošním ani v příštím roce se už nepředpokládá žádná změna SÚP. 
 Chcete-li vědět o skladbě pozemků v obci více, můžete se informovat na stavebním 
úřadu. 

 

žýžýžýžýžýžýžýžýžýžýžýžýžýžýžýžýž 
 

Výstavba nových rodinných domků 
 
 Je velmi pěkné, že se v obci začíná opět s výstavbou nových rodinných domků, 
které přinesou obci nejen další zastavění volných parcel, zlepšení životní úrovně občanů, ale 
přispějí k lepšímu vzhledu obce. Výstavba rodinných domků však někdy naráží na velkou 
překážku. U mnohých parcel chybí veřejné sítě (vodovod, kanalizace, plyn) a někdy i 
komunikace. 
 Není to však chyba jen obecního úřadu. 
V minulosti prováděl obecní úřad sítě tam, kde byla zástavba. Na další rozšíření plynovodu, 
vodovodu chyběly peníze. Rovněž výstavba rod. domů se po roce 1990 téměř úplně 
zastavila.  
 
 
 Chceme upozornit všechny budoucí stavebníky, aby dříve, než požádají projektanta 
o vypracování projektové dokumentace, navštívili stavební úřad a zjistili si, zda u parcely, 
na které chtějí stavět, jsou všechny sítě. 
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 V případě, že u určitých pozemků chybí přípojky plynu, 
vody, musí požádat v předstihu obecní úřad, aby ten mohl do svého rozpočtu zařadit 
budování sítí (OÚ může požádat i okres o dotaci). 
 Tímto upozorněním chceme předejít případným problémů. Dnes se dají rodinné 
domky postavit i za pár měsíců, obec ale těžko sežene 100 000,- Kč i více na výstavbu sítí,  
pokud už jsou finance rozděleny jinak. 
A stavba pak nemůže být povolena (nebo povolována s výhradou o odkladu kolaudace po 
vybudování sítí). 
 Přejeme všem občanům štěstí při stavbě rodinných domů a děkujeme za 
pochopení. 
 

šššššššššššššššššššššššššššššššššššž 
 

Poškozování obecního majetku 
 Téměř každý majitel rodinného domku se stará o vzhled svého domu, své zahrady, 
pečuje o to, aby měl doma uklizeno a čisto. 
 Někdy se však stává, že když opustí tento občan hranice svého obydlí, zapomene 
na slušné chování. Svědčí o tom množství papírků na cestách (doma se dávají do koše a ne 
na zem), psí výkaly na chodnících (doma je na zahradě každý uklízí), ulámané větvičky 
stromků a keřů, špinavé zastávky autobusů, nádraží, stěny veřejných budov (vždyť opřít se 
nohou o stěnu doma nemohu), vysypaný domovní odpad v příkopu (ušetříme 40,- Kč a obec 
to uklidí), a tak bychom mohli pokračovat dále. Je možné, že občané někdy ušetří do své 
kapsy, na druhé straně pak obci (i občanovi) chybí peníze na opravy chodníků, cest atd. Ty 
se musí použít na úklid černých skládek. 
Veřejná prostranství, veřejné budovy (majetek obce Bolatice) jsou majetkem všech občanů 
Bolatic, měli by se proto k němu chovat opravdu jako k vlastnímu - pečovat o něj, dávat 
pozor, aby se správce (OÚ) o něj dobře staral, aby ho nikdo nepoškozoval. 
 Myslíme si, že obecní úřad už dělá hodně pro to, aby naše vesnice byla čistá a 
pěkná, ale bez zodpovědného přístupu všech občanů nedosáhneme toho, aby obec Bolatice 
patřila skutečně k těm nejkrásnějším. 
 

 

Plynová zařízení 
1. S platností od 1. ledna 1999 prodala Obec Bolatice Severomor. plynárnám plynovod v 
obci (číslo usnesení obecního zastupitelstva 80/22/j ze dne 11. 8. 1998) za částku  
3 300 000,- Kč. 
 Přestože tato částka je pouze částí skutečné ceny plynovodu, jsme rádi, že 
dostaneme alespoň tuto částku, která je splatná v letošním roce a určitě pomůže obci při 
výstavbě hrází či komunikací. 
 Ačkoliv smlouva se mnohým z Vás bude zdát nevýhodná, jsme jednou z mála obcí, 
které mají s plynárnami podepsanou smlouvu o prodeji plynovodu. Plynárny jinak uzavírají 
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s obcemi smlouvu o pronájmu plynovodu za symbolickou 1,- Kč. Po 
zvážení všech pro a proti jsme se v loni nakonec rozhodli plynovod prodat plynárnám, které 
se teď budou o plynovod starat a opravovat. 
 
2. Několikrát můžeme během roku v obci (především v blízkosti regulační stanice na ul. 
Družstevní) cítit nepříjemný zápach. Původcem tohoto zápachu je látka zvaná merkaptan, 
kterou se "ochucuje" jinak bezzápachový zemní plyn. 
Pracovníci plynáren takto zjišťují závady na plynovém zařízení. I Vy můžete zjistit závady 
na svých plynových zařízeních, pokud zápach ucítíte. 
Merkaptan je nevýbušný plyn. 
0V současné době bylo poruchové zařízení nahrazeno novým, a tak trable se zápachem 
konečně zmizí. 
 
3. Dnes již má v obci na 90 % domů plynová vytápění a obci to přináší velkou výhodu v 
podobě zlepšeného ovzduší i ve snížení množství pevného domovního odpadu. Neměli 
bychom však zapomínat na to, že plynovodní přípojka a plynové pece vyžadují daleko větší 
kontrolu než pece na pevná paliva. 
 

 
Plynová zařízení se mají kontrolovat pravidelně 1x ročně  

(seřízení a vyčištění hořáků, atd)!!! 
 

Nepodceňujte novost zařízení a poraďte se s firmami, které Vám instalaci plynového 
zařízení prováděly. Předejdeme tak problémům, které by mohly v Bolaticích nastat. 
 

 

PoděkovánÍ  0Ú 
1. OÚ Bolatice děkuje panu Rudolfovi Hoňkovi z Chuchelné, panu Václavu Kiszkovi  
    a Františkovi Fusovi z Bolatic za pomoc při odklizování sněhu z místních       
komunikací, za jejich obětavost (vyjížděli v sobotu i neděli) a trpělivost. 
 
2. OÚ děkuje místním podnikatelům a firmám za příspěvek do tomboly obecního  
     plesu. 
 
 

ééééééééééééééééééééééééééééééé 
 
 

SETKÁNÍ PŘEDSTAVITEL Ů OBCE 
S MÍSTNÍMI PODNIKATELI 

 
 Před několika lety se uskutečnilo první setkání představitelů obce (členové OZ) s 
místními podnikateli za velmi malého zájmu místních podnikatelů. Bylo to ke škodě obou 
stran, protože chyběl bližší kontakt, poznání problémů a potřeb jedné i druhé strany. 
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 Druhé oficiální setkání (1. bylo v listopadu 1997) ukázalo, že 
většina podnikajících v obci má o spolupráci s obcí zájem. Svědčí o tom i osobní omluvy 
mnohých podnikatelů starostovi obce. 
 Bohužel, nebyli pozváni všichni podnikatelé. Stalo se tak i vinou Obecního úřadu 
(zapomněli rozeslat některé pozvánky), ale i některých podnikatelů, o kterých se na obci ani 
neví. Rovněž nebyli zváni Ti, kteří podnikají po své pracovní době nebo pracují na 
živnostenský list u některých firem. 
 Představitelé obce poděkovali podnikatelům, že i v těžké ekonomické situaci 
našeho státu v loňském roce zlepšili některé služby (nová prodejna květin Zahradnictví 
Mazal, zlepšení prostředí v restauracích Park, pod Kostelem, u Vltavských, na Hřišti, na 
Koupališti. V provozu je opět stolárna na bývalých drobných provozovnách),  jméno obce 
Bolatice šíří do světa a. s. Lanex  a další. 
 Podnikatelům bylo vysloveno uznání i za sponzorování kulturních, společenských 
a sportovních akcí a spolkové činnosti. Byli seznámeni s možnými investicemi v obci 
Bolatice. 
 
 
 Obec nabízí podnikatelům spoluúčast při realizaci staveb, možnost propagace 
firmy na Internetu, umístění loga firem na informačních tabulích v obci, propagaci firmy na 
akcích obce, OÚ, v regionálním tisku, zpravodaji OÚ, požární prevenci objektů ve 
spolupráci s hasiči. 
Představitelé obce vyslovili svá přání, která by obec potřebovala od podnikatelů : 
 - nadále zlepšovat pracovní a životní prostředí, 
 - pomáhat finančně a materiálně při podpoře kulturních, společenských a  
    sportovních akcí v obci a činnost spolků, 
 - zlepšit spolupráci s ostatními podnikateli v rámci své obchodní činnosti,  
    využívat více služeb místních podnikatelů, 
 - více se prezentovat v obci i okolí, 
 - neprodávat alkohol a cigarety mladistvým, nenechávat hrát mládež mladší  
   18 let na výherních hracích automatech. 
 Zástupci podnikatelů byly informováni o akcích OÚ pro občany v roce 1999 a o 
účasti obce při realizaci regionální cyklostezky. Byli upozorněni na ohlašovací povinnost 
množství likvidovaného odpadu (Okresní úřad) a znečišťování ovzduší (Obecní úřad). 
 Na závěr setkání se všichni přítomní příjemně bavili při shlédnutí videokazety, na 
které byly záběry z akcí v obci před více jak 30 lety. 
 Věříme, že se na podzim letošního roku sejdeme ještě v hojnějším počtu. 
 
 

Pes přítel člověka 
 V posledních letech se zvýšil zájem občanů o chov zvířat. 
Dnes to už nejsou slepice, krávy, králíci, ale papoušci, kočky, rybičky, obojživelníci a 
především psi. 
 Je dobře, když rodiče koupí dětem nějaké zvíře. Dítě se naučí být trpělivější, mít 
zodpovědnost, má svého dalšího kamaráda. A říká se, že kdo má rád zvířata, má rád i lidi. 



  Bolatický zpravodaj     13 
 
Pes je zvíře, které odjakživa patří k člověku a k vesnici. Řada lidí si 
opatřuje i psa proto, aby se ochránili před případnými nezvanými hosty.  
 To vše je pochopitelné. 
Co však nelze pochopit, je lhostejnost některých chovatelů psů ke spoluobčanům. Nezřídka 
se stává, že člověk vstoupí do psích výkalů na chodnících. To by se však dalo  
tolerovat, nedá se však tolerovat volné pobíhání psů po obci. 
 
 
Nejen děti (ty především), ale i dospělí se často leknou pobíhajícího psa, zvlášť když je to 
vlčák nebo jiné větší plemeno. 
 Vážení chovatelé psů, nikdo Vám nemůže vzít právo na to, abyste doma měli psa. 
Žádáme Vás, abyste své psy měli řádně zabezpečeny, aby nemohli nikoho ohrozit. 
 Pokud se však i nadále budou psi volně potulovat po obci, bude je muset nechat 
OÚ odchytit a odvézt do psích útulků. 
 Věříme, že k tomuto kroku nebudeme muset přistoupit. 
 
 

cvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvcvc 
 
 

KULTURNÍ, SPOLE ČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE PRO 
OBČANY  

  
Je výborné, že v obci je dostatek odvážlivců, kteří pořádají akce pro občany. Mimo OÚ je to 
především organizace KONDOR /sdružující mládež/, která pořádá řadu společenských akcí 
pro děti, mládež i "dospěláky". V poslední době k nim ještě přibyl Slezsko německý svaz, 
který pořádá významnější akci k Vánocům a ke Dni matek.  
 I největší podnik v obci - Lanex a.s. - začíná věnovat pozornost kulturnímu vyžití 
svých současných i bývalých zaměstnanců. 
Tradičním pořadatelem akcí pro veřejnost je Základní škola, ZUŠ a kluby rodičů při ZŠ a 
MŠ. 
 A když k nim připočteme i aktivity místních spolků (plesy, letní slavnosti,  soutěže, 
přednášky zahrádkářů) můžeme řící, že se v naší obci stále něco děje. 
 Přesto s tímto stavem není obecní úřad spokojen a připravuje ve spolupráci se 
školami a spolky i některé nové akce. 
 První z nich bude ve čtvrtek 22. dubna 1999. Tento den je znám jako Dne země. 
OÚ chce zaktivizovat spolky a občany k údržbě a výsadbě zeleně. V podvečer se pak 
všichni sejdou u táboráku na fotbalovém hřišti a při zpěvu u kytary. 
 Další připravovanou akcí je nesoutěžní závod Běh Terryho Foxe (sobota  
29. května na fotbalovém hřišti), v rámci kterého si můžete nejen zasportovat, ale i 
spolupodílet se finančním příspěvkem na výzkumu rakoviny. 
 Mezi akce, které by trvale měly zůstat v kalendáři naší obce, se zařadí i tzv. "Den 
strašidel" spojený s lampiónovým průvodem, malým ohňostrojem a spojený současně i s 
oslavou vzniku Československa (bude se konat ve středu 27. října). 
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 Mimo tyto tři nové větší akce bude OÚ organizovat i další akce, které mají již své 
pevné místo v kalendáři. Jen některé termíny budou změněny, protože v květnu a prosinci se 
pořádalo několik akcí (viz. kalendář akcí), navíc OÚ, rada, členové OZ ve spolupráci se 
spolky a školami a místními podnikateli připravují dva projekty. 
 Jeden z nich bude zaměřen na akce pro mládež spojené s ochranou životního 
prostředí, výsadbu zeleně, měření kyselosti dešťů, vyhledávání černých skládek, vytypování 
míst pro výsadbu zeleně a budování dětských hřišť atd. 
 Druhý projekt je určen pro seniory. OÚ bude pořádat setkání seniorů při hudbě.  
Nabídneme jim možnost podílet se na výstavě kutilů, zorganizujeme pro ně zájezd na Jižní 
Moravu atd. Všechny akce by postupně směřovaly k tomu, aby v obci vznikl klub seniorů, 
který za finančního příspěvku obce bude tyto akce pro občany organizovat. 
 Budeme velmi rádi, pokud se našich akcí zúčastníte nejen jako hosté, ale i jako 
spolupořadatelé. 
 
 

b.b.b.b.b.b.b.b.b.b.b.b.b.b.b.b 
 
 

Výstava kutilů, řemeslníků, 
 místních podnikatelů 

 
 V obci je řada občanů, kteří mají zajímavého koníčka (sbírají známky, kaktusy, 
pohlednice, autíčka apod.), a řada šikovných řemeslníků, kteří umí vyrobit velmi krásné 
výrobky ze dřeva, z kovu, keramiky, textilu  atd. 
 Obecní úřad v rámci podpory stávajících řemesel, některých typických pro 
Hlučínsko, uspořádá ve dnech 11. až 12. června v kulturním domě výstavu kutilů, 
řemeslníků a podnikatelů z naší obce. 
 Obracíme se proto na všechny, kteří mohou oslovit naše spoluobčany svými 
sbírkami, výrobky i zbožím, aby se zúčastnili této akce a přihlásili se na OÚ Bolatice, 
nejpozději do konce dubna letošního roku. 
 Chceme touto akcí přispět ke zvýšení prestiže naší obce, přesvědčit občany o 
kvalitě výrobků našich řemeslníků (podpora místních podnikatelů ) a některé i seznámit s 
různorodou nabídkou výrobků a sbírek. 
 

 

V ý z v a   OÚ všem filmovým amatérům 
 

 V příštím roce 2000 bude obec Bolatice slavit 750. výročí od svého založení (před 
750 lety se objevila první písmenná zmínka o naší obci).  
Na příští rok se bude připravovat řada významných akcí spojených s tímto výročním, jako je 
výstava fotografií o Bolaticích nebo promítání filmových záběrů z naší vesnice, atd. 
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 Obracíme se proto na všechny, kteří mohou OÚ Bolatice 
věnovat fotografie (popř. nechat ofotit) z doby budování naší krásné vesnice.  Budeme i 
velmi rádi, pokud se nám podaří získat i některé filmové záběry z historie obce. 
Rádi bychom vytvořili první historickou video-kazetu o Bolaticích. 
 
 

Den Země - 22. duben 
 22. dubna má planeta Země svůj svátek. Dnem Země můžeme všichni vyjádřit úctu 
k tomu, že člověk našel na Zemi útočiště pro svoji existenci, poděkovat za přírodní 
bohatství, které dělá náš život zajímavějším, smysluplným a pohodlným, varovat, že tyto 
přírodní zdroje nejsou nekonečné. Živá planeta Země potřebuje naše pochopení a citlivé a 
rozumné chování.  
 Každý z nás může něčím přispět k ochraně přírody. Zasadit strom, upravit trávník 
před domem, posbírat odpadky na ulici, prořezat staré stromky a keře, třídit domovní odpad, 
topit ekologickými palivy, nechodit přes veřejný trávník ..... 
Mnozí z Vás se již na výše uvedených aktivitách  podílíte.  Přesto se na Vás obracíme s 
žádostí, abyste 22. dubna dali Zemi dárek a přišli spolu s námi vysadit na veřejná 
prostranství obce Bolatice nové stromky nebo ošetřit současnou zeleň. 
 Akce "Dárek pro Zemi" se uskuteční ve čtvrtek 22. 4. 1999 v době od 16,00 hod. 
do 18,00 hodin. Místa pro úpravu zeleně budou včas oznámeny. 
 Celou akci zajišťuje  OÚ Bolatice ve spolupráci se ZŠ, MŠ, místními spolky a 
podnikateli. 
 Na závěr brigády se uskuteční posezení u táboráku s opékáním buřtů a zpěvem u 
kytary. 
 Věříme, že náš dárek bude veliký, a těšíme se na setkání s Vámi. 
                                                                            

NEZAM ĚSTNANOST V OBCI 
  
Současná ekonomická situace a změna struktury průmyslu v Ostravě, v Opavě i okolí se 
citelně dotkla i občanů naší vesnice.  
 Úřad práce v Opavě k 31. 12. 1998 evidoval celkem 144 uchazečů o práci z naší 
vesnice, což činí 6,77% z ekonomicky aktivních osob (2 127). V okrese patříme v procentu 
nezaměstnaných na 31. místo (z 80 vesnic), při čemž 26 vesnic s lepší bilancí jsou vesnice s 
počtem obyvatel do 800. 
Z větších vesnic jsou na tom lépe než naše obec Hradec nad/Mor. (5,11), Háj ve Slezsku 
(5,16), Dolní Benešov (6,33) a Kobeřice (6,73). 
 

Složení uchazečů z Bolatic o práci podle věku a vzdělání (k 31. 1. 1999) 
 
Celkem je evidováno 166 uchazečů (71 mužů a 95 žen) o práci, což činí asi 7,80 % z 
ekonomicky aktivních obyvatel naší obce. 
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 Co mohou získat zaměstnavatelé, pokud vytvoří nové 
pracovní místa? 
Zaměstná-li firma uchazeče o zaměstnání se zdravotně-tělesně postižením (ZTP), může 
získat na zřízení tohoto místa až 80 000,- Kč. Při zaměstnání uchazeče bez ZTP získá opět 
finanční příspěvek, ale daleko nižší. 
 Podmínkou získání dotace je vytvoření nového pracovního místa minimálně na 2 
roky. Podnik i podnikající fyzická osoba však mohou získat i další finance, např. 
zaměstnají-li absolventa učiliště (až 2 500,- Kč měsíční příspěvek) nebo střední školy (až 3 
500,- Kč měsíčně) po dobu max. 12 měsíců. 
 
 Obecní úřad chce rovněž nabídnout pomocnou ruku uchazečům o práci a opět 
vytvoří v obci několik sezónních (bohužel) pracovních míst. 
 A tak ti, kteří si chtějí vydělat o něco více, než je státní příspěvek (podpora), 
mohou pracovat v místě bydliště a pomoci tak i své obci. 
 V příštím roce a následujícím obecní úřad pravděpodobně zřídí dvě nová pracovní 
místa (řemeslníci). 
 

Tabulka:  Vývoj měry nezaměstnanosti (vzhledem k ekonomicky aktivnímu obyvatelstvu) 
 

Tabulka: Zaměstnavalé v okrese Opava 
 
 

Mysleme na "zadní kolečka"! 
 Dnešní doba je trošku zvláštní. Zvyšuje se nezaměstnanost, některé  podniky na 
tom nejsou právě nejlépe a to vede občany k tomu, aby získali dobře placenou práci a 
ušetřili co nejvíce pro denní potřebu i na horší časy. 
 Někteří z těchto občanů však současnou lepší přítomností ohrožují svoji 
budoucnost. Proč? 
 
Mnozí z nich jsou zaměstnaní u firem za oficiální nižší platy, než jaké dostávají. Zapomínají 
však, že případná nemocenská nebo důchod se počítá z oficiální výplaty, na kterou je 
doklad. 
 Rovněž někteří živnostníci by měli zvážit výši placení sociálního a zdravotního 
pojištění. Pokud platí nejnižší částky, mají pak velmi nízkou nemocenskou i důchod. 
 Nikdy člověk neví, co se může přihodit a tak by měl mít alespoň důchodové 
připojištění a myslet tak na svůj další život, třeba po šedesátce. 
 
 

NAŘÍZENÍ č. 1/1999 
OkÚ Opava, ze dne 29.1.1999 

o zrušení mimořádných rostlinolékařských opatření proti rozšiřování karanténní choroby - 
bakteriální spály růžovitých (Erwinia amylowora /Burrill/ Winslow). 
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Okresní úřad Opava   r u š í  nařízení Okresního úřadu č. 1/98, kterým byla uložena 
mimořádná rostlinolékařská opatření na ochranu proti  rozšiřování karanténní choroby 
rostlin - spály růžovitých pro celé území okresu Opava. 
 
Toto nařízení OkÚ nabývá platnosti dnem vyhlášení. 
 
       RNDr. Pavel Krejčí 
       přednosta Okresního úřadu 
Opava 
 
 

............................ 
 

Informace ze životního prostředí 
 
 Slovo "Životní prostředí" nás v poslední době provází denně, ať v tisku nebo v 

televizi. Málokdo z nás si uvědomuje, že každý je jeho spolutvůrcem a svým jednáním je 
pomáhá buď zlepšovat nebo zhoršovat. 
 Na základě této skutečnosti Vám chci poradit, co máte dělat v případě, že 
potřebujete vykácet strom - stromy a dřeviny rostoucí mimo les.  
Péče o dřeviny, zejména jejich  ošetřování, udržování a kácení je povinností vlastníka 
pozemku, na kterém stromy stojí. 
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 Ke kácení dřevin je nezbytně zapotřební povolení orgánu 
ochrany přírody. Orgány ochrany přírody v okrese jsou místně příslušná obec a okresní 
úřad. Dle zákona 
 
"O ochraně přírody a krajiny" č. 114/92 Sb. § 8 a) v návaznosti dle vyhl. ministerstva 
životního prostředí č. 395/92 Sb., § 8 odst. 3, žádost o povolení ke kácení dřevin rostoucích 
mimo les podává vlastník pozemku, na kterém dřeviny požadované ke kácení rostou (čili 
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vlastník dřevin nebo nájemce se souhlasem vlastníka 
pozemku).�Stav zaměstnanců��Stav 
 
 
Žádost musí obsahovat: 1) Jméno a adresa žadatele 
   2) Počet stromů 
   3) Druhy stromů 
   4) Udání obvodu kmene stromů ve výšce 130 cm nad zemí 
   5) Podrobné zdůvodnění žádosti, proč chce kácet 
   6) Velikost plochy keřů - stromů, včetně situačního zákresu 
         (stačí v tužce) 
   7) Doložení vlastnického vztahu (listem vlastnickým, výpisem 
                   z katastru nemovitostí) 
   8) Přiloží snímek pozemkové mapy 
 
 Povolení ke kácení dřevin není třeba z důvodu pěstebních, tj. za účelem obnovy 
porostů, nebo při provádění výchovné probírky porostů a z důvodů zdravotních nebo při 
výkonu oprávnění podle zvláštních předpisů. Kácení z těchto důvodu musí být ale 
oznámeno písemně nejméně 15 dnů předem orgánu ochrany přírody, který je může 
pozastavit, omezit nebo zakázat, pokud odporuje požadavkům na ochranu dřevin. 
 Povolení není třeba ke kácení dřevin na pozemcích, které jsou ve vlastnictví 
fyzických osob, jestliže pozemky užívají a jde-li o stromy se stanovenou velikostí, 

popřípadě jim charakteristické, tj. strom o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 
cm nad zemí nebo souvislé keřové porosty do celkové plochy 40 m2 a tyto nejsou 
významným krajinným prvkem.  
Povolení není třeba ke kácení dřevin, je-li jejich stavem zřejmě a bezprostředně ohrožen 
život či zdraví nebo hrozí-li škoda značného rozsahu. Ten, kdo za těchto podmínek provede 
kácení, oznámí je orgánu ochrany přírody do 15 dnů od provedení kácení. 

 
Stav 
zaměstnanců 

 Stav 
zaměstnaců 

Zaměstnavate
l 

1998 1992 Zaměstnavate
l 

1998 1992 

Školský úřad 
Opava 

2 592 3 928 Lanex a.s    639    362 

Ostroj Opava 
1 466 2 689 MSA D. 

Benešov 
1 012 2 273 

Galena 
Komárov 

   936 1 292 Plasty a formy     478    613 

Jednota SD Opava 1 113 1 466 ČSAD Opava    559    592 
Česká pošta    505    608 Čokoládov. Opavia    707    794 
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 Oznámení o kácení dřevin rostoucích mimo les musí 
obsahovat stejně náležitosti jako žádost o povolení ke kácení. 
 
 
 
 Může nastat případ, že žadatel žádající o povolení ke kácení dřevin není vlastníkem 
pozemku, na kterém se dřeviny vyskytují, a dotyčný je z různých důvodů potřebuje skácet. 
Žadatel vyzve vlastníka pozemku, na kterém tyto dřeviny rostou, aby vlastník pozemku 
podal žádost ke kácení (vlastník nemusí reagovat). Pokud tak neučiní a žadatel na kácení 
trvá, lze záležitost řešit cestou občanskoprávního sporu (spor mezi sousedy). Věc pak řeší 
soud. 
 Kácení dřevin rostoucích mimo les se provádí zpravidla v období jejich 
vegetačního klidu, tj. od 1. 10 - 30. 4. K tomu přihlíží orgán ochrany přírody při vydávání 
povolení ke kácení. 
        Karel Kupka 
        zástupce starosty 
 

Hodnotící zpráva OÚ Bolatice za rok 1998 
 

KNIHOVNA  
 

 Počet knih celkem    15  783 
 - naučná literatura pro dospělé     3  923 
 - krásná literatura pro dospělé     6 138 
 - naučná literatura pro děti     1  230 
 - krásná literatura pro děti     4  492 
 
 Registrovaní čtenáři          457    
 - z toho čtenáři do 15 let          254 
 Návštěvníci v knihovně celkem     4  242 
 
 Výpůjčky celkem      21 751 
 - naučná literatura pro dospělé     5  438 
 - krásná literatura pro dospělé     7  585 
 - naučná literatura pro děti     2  775 
 - krásná literatura pro děti     5  953 
 
 Poskytnuté registrované informace           99 
 Meziknihovní výpůjční služba od jiných knihoven           6 

 

 
MATRIKA, EVIDENCE OBYVATEL  
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 Narození:  33    dětí 
 
 Manželství:  16    v Bolaticích (z toho 5 civilní, 11 církevních) 
    26    mimo obec 
 
 Úmrtí:   31    občanů 
 
 Vydané druhopisy matričních dokladů:    19 
 (tzn. opisy rodných, oddacích a úmrtních listů) 
 
 Vydané matriční doklady pro cizinu:  rodné listy 78 
       oddací listy 72 
 
 Potvrzení o žití:        50 
 
 Delegace sňatků:       1 
 
 Ověřeno podpisů na listinách:  407 
 
 Ověřeno opisů listin:    282 
 
 Žádosti o výpis z rejstříků trestů:  121 
 
 Přihlášeno osob:     38 
  
 Odhlášeno osob:     48 
 
 Posudky, zprávy o pověsti:   81 
 
 
 Počet obyvatel k 31. 12. 1997  4 166 
 
 Počet obyvatel k 31. 12. 1998  4 158 
 
 

 

KULTURA  
 
 Zájezdy do divadla     5 
 Zpravodaj      4 
 Obecní ples  
 Koncert ke Dni matek 
 Konference "Lidová kultura na Hlučínsku" 
 Folklorní přehlídka "Na naší dědině máje je vysoký"  
 Krmášová zábava     
 Předvánoční přátelské posezení s důchodci    
 Vánoční koncert v KD 
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PŘESTUPKY 
 
 Komisi pro projednávání přestupků došlo v roce 1998 26 přestupků 
 tj. o 6 přestupky více než v roce 1997. 
 
 Z nich vyřízeno      18 přestupků 
 - odloženo      10 přestupků 
 (jedná se o návrhové přestupky mezi osobami blízkými,  
 kteří neuplatnili své právo a nežádali o projednání v KPPP). 
 

 Vyřízeny byly takto: 
 4  přestupky byly vyřízeny zastavením řízení 
 
 1 projednán bez uložení opatření 
 
 3 přestgupky byly vyřízeny   n a p o m e n u t í m 
 
 10  přestupků bylo vyřízeno uložením pokuty v celkové výši 3 200,- Kč 
    
 Odvolání proti rozhodnutí komise bylo v roce 1998     3,  
 z nichž jednotmu odvování bylo částečně vyhověno. 
 
 

STÍŽNOSTI  
 V roce 1998 byly u OÚ Bolatice podáno 3 stížnosti, z nichž jedna byla   
 oprávněná  jedna  částečně oprávněná a jedna byla neoprávněná. 
 
 1  stížnost byla na soukromou firmu, že pravidelně pálí odpad a černým dýmem  
     zamořuje okolí, 
  
 1  stížnost byla na chování dělníků pracujících na rekontrukci hasičské zbrojnice 
      Borová 
 
 1  stížnost byla na finanční dluhy nájemníka bytu, 
 
 Všechny stížnosti byly v zákonné lhůtě vyřízeny. 

 
 

PODATELNA  
K obecnímu úřadu Bolatice došlo v roce 1998 - 970 podání. 

 
 
 

 STAVEBNÍ ÚŘAD 
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 1) Kolaudační rozhodnutí celkem               
132 
 - z toho k.ú. Bolatice       92 
 - ostatní         40 
 
 2) Stavební povolení celkem    221 
 - z toho k. ú. Bolatice       70 
 - ostatní       151 
 
 3) Ohlášení drobných staveb celkem     64 
 - z toho k. ú. Bolatice       60 
 - ostatní           4 
 
 4) Rozhodnutí o změně rozes. stav. celkem     15 
 - z toho k. ú. Bolatice         6 
 - ostatní           9 
 
 
 5) Rozhodnutí o odstranění stavby celkem       4 
 - z toho k. ú. Bolatice         1 
 - ostatní           3 
 
 6) Rozhodnutí o změně úč. užívání celkem       7 
 - z toho k.ú. Bolatice         3 
 - ostatní           4 
 
 7) Rozhodnutí územní celkem      14 
 - z toho k. ú. Bolatice         9 
 - ostatní           5 
 
 8) Rozhodnutí o přestupku celkem       6 
 - z toho k. ú. Bolatice        3 
 - ostatní          3 
 
 9) Pasport stavby celkem       10 
 - z toho k. ú. Bolatice        6 
 - ostatní          4 
 
 10) Sdělení ostatní      15 
 - z toho k. ú. Bolatice        6 
 - ostatní          9 
 
 11) Stížnosti         2 
 - z toho k. ú. Bolatice        2 
 - ostatní          0 
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 12) Ostatní došlé písemnosti   
 178 
  
 
 ROZHODNUTÍ CELKEM         668 
 - z toho k. ú. Bolatice      258 
 - ostatní obce       232 
 - ostatní došlé písemnosti      178 
 

 

Stavební úřad Bolatice upozorňuje 
 V pravidelné informaci stavebního úřadu občanům bych se rád zmínil o ohlašování 
drobných staveb, drobných stavebních prací a udržovacích prací. 
Především je nutno vyjasnit pojmy: 
 
1. Drobnými stavbami jsou stavby, které plní doplňkovou funkci ke stavbě hlavní (ke stavbě 
pro bydlení občanského vybavení, pro výrobu a skladování ke stavbě pro individuální 
rekreaci apod.) a které nemohou podstatně ovlivnit životní prostředí a to: 
 

a) - přízemní stavby, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 16 m2 a výška 4,5 m (např. 
kůlny, letní kuchyně, prádelny, přístřešky, zařízení pro nádoby na odpady, stavby pro chov 
drobného zvířectva, zemědělské drobné stavby, vrátnice, šatny, umyvárny, hyg. zařízení, 
sauny, úschovny kol a dětských. kočárků, čekárny a stavby sport. zařízení), 
 

b) - podzemní stavby, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 16 m2 a hloubka 3 m, 
např. sklepy, žumpy bez přepadu atp. 
 
2. Za drobné stavby se považují též: 
 
a) - stavby organizací na lesní půdě sloužící k zajištěnosti lesní výroby a myslivosti, pokud 
jejich zastavěná plocha nepřesahuje 30 m2 a výška 5 m - např. přenosné jednoduché 
přístřešky, krmelce, oborohy, krmné linky, posedy, svážnice, sklady krmiva, nářadí nebo 
hnojiva, 
b) - oplocení, 
c) - připojení drobných staveb na rozvodné sítě a kanalizaci hlavní stavby, 
d) - nástupní ostrůvky hromadné veřejné dopravy, přejezdy přes chodníky a sousední 
pozemky, propustky apod. 
 
3) Za drobné stavby se nepovažují stavby garáží, skladů hořlavin a výbušnin, stavby pro 
CO, pož. ochranu, stavbu uranového průmyslu, jaderné energet. zařízení, stavby domov. 
čistíren odpadních vod. 
 
Za drobné stavební úpravy se považují stavební úpravy, kterými se nemění vzhled stavby, 
nezastavuje se do nosných konstrukcí stavby a nemění se způsob užívání stavby. 
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U udržovacích prací na stavbách je nutno podat ohlášení stavebnímu 
úřadu tehdy, jestliže by jejich provedení mohlo ovlivnit stabilitu stavby, požadovanou 
bezpečnost a vzhled stavby, životní prostředí a rovněž u všech staveb, které jsou kulturní 
památkou. 
 
Udržovacími pracemi, které nevyžadují ohlášení stavebnímu úřadu, jsou zejména: 
a) - menší opravy, fasády, opravy vnitřních omítek, obkladů stěn, podlah, dlažeb, opravy 
střešní krytiny a povrchy plochých střech, komínových těles, opravy vnitřních instalací, 
výměna, opravy a nátěry žlabů a odpadních dešťových svodů, opravy oken, dveří a jejich 
nátěry, výměna dveřních a okenních křídel a opravy oplocení, nemění-li se jimi vzhled 
stavby. 
 
b) - výměna nepodstatných částí konstrukcí stavby 
 
c) - opravy zařízení ÚT, větracího a klimat. zařízení a výtahů, budou-li je provádět 
oprávněné organizace a osoby. 
 
d) - výměna zař. předmětů (např. kuchyňských linek, van, aj. běžné vybavení stavby) 
 
e) - práce stanovené zvláštními předpisy 
 
2) Mají-li být provedeny udržovací práce uvedené v odst. 1 na stavbě, která je kult. 
památkou podléhají ohlášení. 
 
Stavební povolení ani ohlášení se nevyžaduje (§ 56): 
a) - u důlních děl. důlních staveb pod povrchem a staveb v povrchových lomech a 
skrývkách, pokud podléhají schvalování a dohledů orgánů státní báňské správa podle 
horních předpisů, 
 
b) - u nadzemních a podzemních vedení Telecom sítě včetně opěrných a vytyčených bodů a 
u telef. budek, 
 
c) u krátkodobých přenosných zařízení jako prodejní stánky, konstrukce a zařízení pro 
slavnostní výzdobu a osvětlení budov, 
 
d)  - u scénických staveb pro film a televizi, 
 
e) - u geodetických dřevěných a přenosných měřících věží, signálů, pyramid, 
 
 
f) - u konstrukcí chmelnic a vinic, 
 
g) - u stavebních úprav elektrického vedení bez omezení napětí, pokud se nemění jejich 
trasa, 
 
h) - u udržovacích prací, u nichž není předepsáno ohlášení v souladu se stavebním zákonem 
(§ 55) ohlášení stavebního úřadu postačí: 
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 a) u drobných staveb, 
 b) u stavebních úprav, kterými se nemění vzhled stavby, nezasahuje se do  
     nosných konstrukcí stavby, nemění se způsob užívání stavby. 
 
 Dále ohlášení stavebního úřadu vyžadují udržovací práce, jejichž provedení by 
mohlo ovlivnit stabilitu stavby, požadovanou bezpečnost stavby, její vzhled nebo životní 
prostředí, a všechny udržovací práce na stavbě, která je kulturní památkou. 
 Stavebník drobných staveb, stavebních úprav a udržovacích prací, které podléhají 
ohlášení, je povinen jejich provedení předem písemně ohlásit stavebnímu úřadu. Stavební 
úřad může stanovit, že ohlášenou drobnou stavbu, stavební úpravu nebo udržovací práce lze 
provést jen na základě stavebního povolení. Ohlášenou drobnou stavbu, stavební úpravu a 
udržovací práce může stavebník provést jen na základě písemného sdělení stavebního úřadu, 
že proti jejich provedení nemá námitek. Pokud toto sdělení nebude stavebníkovi oznámeno 
do 30 dnů ode dne ohlášení anebo stavební úřad v této lhůtě nestanoví, že ohlášená drobná 
stavba, stavební úprava či udržovací práce podléhá stavebnímu povolení, může ji stavebník 
provést. Za den ohlášení se považuje den, kdy ohlášení bylo podáno u stavebního úřadu.  
Mají-li být prováděny stavební úpravy nebo udržovací práce na stavbě, která je kulturní 
památkou, přiloží stavebník k jejich ohlášení stavebnímu úřadu stanovisko orgánu státní 
památkové péče. Totéž se týká objektů na územích vyhlášených ochranným pásem a 
chráněných územích podle příslušného zákona. 
 
Závěrem je třeba uvést upřesnění, co vlastně je nutno doložit stavebnímu úřadu: 
A) 1. Ohlášení drobné stavby obsahuje: 
  a) - jméno (název) a adresu (sídlo) stavebníka 
  b) - účel, rozsah a místo stavby a jednoduchý technický popis jejího  
         provedení, 
  c) - druh a parcelní číslo pozemku podle katastru nemovitostí 
 
 
  d) - údaj o tom, kdo bude stavbu provádět a zda k jejímu provedení má  
        použít sousední nemovitost, popřípadě vyjádření vlastníka této  
         nemovitosti, 
  e) - stanoviska předepsaná v § 57, odst. 4 zákona (je-li stavba kult.  
         památkou nebo v ochr. pásmu). 
 
2) K ohlášení drobné stavby se připojí doklad, jímž se prokazuje vlastnické nebo jiné právo 
k pozemku a jednoduchý situační náčrt podle katastrální mapy, s vyznačením umístění 
stavby na pozemku, hranic se sousedními pozemky a polohy staveb na nich. Jestliže není k 
přijetí ohlášení příslušný obecní úřad v místě, předkládá se náčrt ve dvojím vyhotovení. 
Jestliže stavební úřad s provedením ohlášené drobné stavby souhlasí, ponechá si jedno 
vyhotovení situačního náčrt pro svoji úřední potřebu, druhé  vyhotovení zašle místně 
příslušnému obecnímu úřadu; totéž platí, pokud je souhlas s provedením ohlášené drobné 
stavby dán mlčky (§ 257, odst. 2 zákona). Sdělení stavebního úřadu podle § 257 odst. 2 
zákona nenahrazuje rozhodnutí stanovisko, vyjádření, souhlas, posouzení, popřípadě jiné 



  Bolatický zpravodaj     27 
 
patření dotčeného orgánu státní správy, vyžadované zvláštními 
předpisy; o této skutečnosti poučí stavební úřad stavebníka. 
 
B. 1. Ohlášení stavebních úprav a udržovacích prací obsahuje: 
  a) - údaj o tom, na které stavbě mají být úpravy nebo práce provedeny, 
  b) - jejich rozsah, účel a jednoduchý technický popis. 
 
 2. K ohlášení se připojí: 
  a) - doklad prokazující vlastnické nebo jiné právo ke stavbě, kterých  
         může být nahrazen čestným prohlášením, 
  b) - písemnou dohodu s vlastníkem stavby, hodlá-li úpravu nebo  
         udržovací práce provádět nájemce, 
  c) - stanovisko orgánu státní památkové péče, jde-li o stavební úpravu  
        nebo udržovací práce na stavbě, která je kulturní památko nebo se  
        jedná o stavbu, ktetá se nachází v památkově chráněném území. 
 
Při posuzování, zda bude možné drobnou stavbu, stavební úpravu nebo udržovací práce 
provést na základě ohlášení, se přihlíží především k umístění, stavebně technickému 
provedení, účelu stavby a jejímu vlivu na životní prostředí.  
 
 
 
 Tato hlediska se posuzují zejména u ohlášené drobné  stavby nebo stavební úpravu 
stavby, jejíž součástí je provozní, výrobní nebo technické zařízení. 
 U drobných staveb, stavebních úprav a udržovacích prací, po jejichž ohlášení 
stavební úřad stanovili , že podléhají stavebnímu povolení, se doplní údaje předepsané v § 
10 a 12: 
 
a) - jednoduchými stavebními výkresy stavby nebo stavební úpravy nebo vyznačením 
stavebních úprav v kopii dokumentace stavby ověřené stavebním úřadem; u udržovacích 
prací se nepředkládá, 
 
b) - situační a stavebními výkresy zařízení staveniště, má-li být vybudováno 
 
c) dalšími podklady určenými stavebním úřadem, nezbytnými pro žádné posouzení věci ve 
stavebním řízení. 
 Pro ohlášení drobných staveb, staveních úprav nebo udržovacích prací jsou na 
stavebním úřadě k dispozici potřebné tiskopisy. Vzhledem ke složitosti problematiky 
doporučujeme proto předem konzultovat záměr na stavebním úřadě. 
      
     Ing. Miroslav Selingr - vedoucí SÚ Bolatice 
 
 

Řád sv. Floriána 
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 Tento řád se uděluje aktivním členům hasičských sborů. Na 
Borové jej jako první získal již v roce 1996 dlouholetý člen sboru dobrovolných hasičů pan 
Josef Holeš.   Do hasičského hnutí vstoupil již v roce 1936. Bratr Liška ušil 
vycházkové stejnokroje, které si členové zaplatili z vlastních peněz. Pan Holeš je 
dlouholetým členem výboru, byl u všech významných událostí, které se udály ve sboru. V 
roce 1998 oslavil své osmdesátiny, je pořád čiperný a aktivně pomáhá při činnosti celého 
vedení hasičů na Borové. Na podzim roku 1998 přebral v Přibyslavi, kde je stálá muzejní 
expozice historie hasičstva u nás, Dekret, kterým je jmenován zasloužilým členem hasičů v 
České republice. Je to významné ocenění za celoživotní práci pro naplnění hasičského 
poslání a za zásluhy o rozvoj hasičských záchranných služeb. 
 Přejeme mu, aby ještě dlouho setrval mezi námi a pomáhal hlavně radou při 
činnosti našeho sboru.  
     Josef Scheffczik -  člen výboru SDH Borová 
 

Sdružení dobrovolných hasičů Bolatice 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů začal svou činnost v novém roce 1999 již 10. 1. svou Výroční 
valnou hromadou, na které byli naši přítomní členové obeznámeni s celoroční činností SDH 
Bolatice za uplynulý rok 1998 ve výroční zprávě, kterou přednesl starosta SDH p. Petr 
Nawrath. Ti, kteří svým aktivním přístupem přispěli v  činnosti a měli zásluhy na rozvíjení 
se naší organizace, byli vyznamenáni nebo jim bylo poděkováno Pamětním listem.  
Nejvýznamnější vyznamenání bylo uděleno odznaku Sv. Floriána za celoživotní aktivní 
činnost p. Adolfu Dudovi, kterému ze srdce blahopřejeme a věříme, že i nadále svou 
činností bude příkladem celé naší organizaci a hlavně mladým členům zásahového družstva. 
Poděkováno bylo také tomuto zásahovému  družstvu pod vedením p. Radka Slivky 
starostou SDH a taky starostou OÚ p. Mgr. Herbertem Paverou. 
 23. 1. 1999 jsme uspořádali tradiční Hašičský ples, na kterém nám vyhrávala hudba 
"Klasik" p. Langra. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem sponzorům i členům SDH, 
kteří svými cenami či sponzorským darem přispěli k tak bohaté a atraktivní tombole. Věřím, 
že se všichni hosté dobře bavili. Za rok se opět sejdeme na plese.  
 31. 1. 1999 proběhlo na naší zbrojnici školení řidičů hasičských vozidel pro celý 
náš okrsek a pro pracovníky OÚ Bolatice. Školení prováděl p. Czyž z Hlučínské autoškoly, 
se kterým máme dlouhodobé dobré zkušenosti. S p. Czyžem byla uzavřena dohoda k získání 
řídičského oprávnění s 10 % slevou pro všechny členy SDH a jejich rodinné příslušníky. 
Proto vyzýváme všechny zájemce o získání řidičského oprávnění, aby se přihlásili u našeho 
velitele p. Radka Slivky na ul. Mírové nebo našeho starosty p. Petr Nawratha na ul. 
Hornické. Při vyšším zájmu, tj. nad 10 osob, by bylo možno kurz absolvovat na Hasičské 
zbrojnici v Bolaticích. 
 5. února proběhl na naší zbrojnici okresní aktiv za účasti zástupců všech SDH z 
celého našeho okrsku. Věřím, že naše reprezentace na organizování tohoto aktivu byla 
velice dobrá a kladně hodnocena zástupci celého okrsku. 
 24. duben bude pro celou naší organizaci dnem velice svátečním. Protože se nám 
podařilo nechat zhotovit naší novou zástavu, tak by mělo dojít ke slavnostnímu vysvěcení. 
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Toto vysvěcení se uskuteční právě v sobotu 24. dubna ve 14,00 hod. v 
našem kostele u slavnostní mše sv., na kterou jsou pozváni i zástupci sousedních SDH.  
 
 
Proto si dovoluji pozvat i Vás, všechny občany naší obce, a zvlášť členy SDH Bolatice na 
tuto slavnostní mši sv. S tímto novým vysvěceným praporem se chceme zúčastnit už v 
květnu Svatofloriánského setkání hasičů v Opavě. 
 Na měsíc květem připravujeme Den otevřených dveří na naší zbrojnici, na který 
zveme všechny občany a zvláště školní mládež. Po domluvě s ředitelstvím naší školy 
bychom chtěli předvést pro naše školáky ukázku požární techniky. 
 Plánovaných akcí pro tento rok máme hodně a tak věřím, že i vy, naši spoluobčané, 
nám pomůžete, abychom je mohli splnit. Do dalších dní letošního roku Vám všem přeji 
hodně zdraví, úspěchů a osobní pohody.   
        Za SDH Bolatice 
        Jan Kupka 
 

DC Bolatice - šipky 
Na podzim v roce 1996 se objevil v jednom kulturním zařízení /hospůdce/ šipkový terč a 
tehdy bylo rozhodnuto. Během dalších dnů jsme se dozvěděli, co to je MASTERS a GRAN 
PRIX, jako funguje Český šipkový svaz atd. 
 A tak  vlastně vzniklo družstvo DC-Bolatice. 
Od podzimu jsme se zúčastnili několika turnajů v okolí se střídavými úspěchy. Za zmínku 
stojí březen 1997, kdy jsme vyhráli první MASTERS, a tak získali první pohár za muže (A. 
Pisár/ a první pohár za ženy /P. Vitásková/, což vzhledem k tomu, že jsme všichni začali se 
šipkami na podzim 1996, považujeme v celku za úspěšné. 
1997-1998 - vstup do Opavské ligy družstev v moderních šipkách, družstvo skončilo na 
pěkném 3. místě a získalo pohár. 
Momentálně máme v klubu více než padesát pohárů, což je za tak krátkou dobu  výborný 
úspěch. O členství v klubu projevují zájem stále noví hráči. Máme momentálně  22 členů, z 
toho 6 členů mládeže. Vzhledem k tomuto počtu pro sezónu 1998-1999 jsme do Opavské 
ligy družstev nominovali dvě družstva DC- Bolatice a SK-Bolatice. 
 
DC  - Petr Vitásek, Jaroslav Pomykal, Antonín Pisár, Jiří Malchárek, Libor Jakš,  
    Drahomír Jařáb 
SK - Petra Vitásková, Petr Pomykal, Kateřina Vitásková, Libor Skála, Jana  
    Jařabová, Lumír Kretek, Zuzana Vitásková 
       Za šipky - Petr Vitásek 

 
 

Zahrádkářské aktuality pro jaro 
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Končí nám zima a my zahrádkáři musíme rychle nastartovat zahradní 
práce. Jako nejdůležitější je pro toho, který pěstuje vinnou révu, aby co nejdříve provedl řez. 
Tento se provádí koncem února až začátkem března. 
 Také angrešt a rybíz se musí v tuto dobu řezat, protože brzo raší. Jak se řez 
provádí, to jsem Vám už v minulém roce psal, ale přesto se krátce zmíním o tomto řezu. 
Angrešt a rybíz se řeže brzo na jaře před rašením a druhý řez se dělá po sklizni, to jest asi 
koncem srpna. Stromkový angrešt a rybíz se má zakracovat takto: Boční obrost na 4 až 6 
oček a horní na 6 až 8 oček.  
Ty větévky, které jsou slabé a ty, které stromek zahušťují, vyřežeme celé, abychom stromky 
prosvětlili a tím nám také ovoce lépe vyzraje. Keřový angrešt a rybíz řežeme tím způsobem, 
že odstraníme staré výhony 3 až 4 - leté a to úplně u země a necháme jenom mladé výhony. 
Kdo chce angrešt nebo rybíz roubovat, musí toto provést nejpozději začátkem března nebo 
až kolem 15. července roubovat za zelena. 
Jen pro zajímavost. Už máme angrešt vyšlechtěný bez trnů. Žlutý se jmenuje SPINFRI a 
červený KAPTIVÁTOR. Červený už mám vysázený doma na zahradě, takže za nějaký rok 
budou rouby a může se u nás také více rozšířit. 
 Dále se zmíním o broskvoních. Všichni, kdo máte na zahradě broskve, jste se 
vloni setkali s velikým výskytem kadeřavosti listů. Doufejme, že letošní rok bude lepší, ale 
musíme proto něco udělat. Proti této chorobě  můžeme broskve účinně chránit postřiky. Na 
počátku rašení, to jest, když horní pupen na větvích začíná rašit (později už ne/ stromek celý 
musíme doslova umýt, to znamená, že postřik musí zasáhnout každý pupen a každou 
větvičku. K tomu použijeme postřik KUPRIKOL a to 0,6 %. Později po vyrašení listů 
použijeme NOVOZIR a to 0,03% roztok. Tento postřik NOVOZÍREM asi po 10. dnech 
opakujeme. Pak použijeme hnojivo na list, a to VEGAFLOR, HARMAVIT, WUXAL, 
KRISTALON apod. Tuto výživu pro list můžeme přidávat už do postřiku. Kromě toho ještě 
přihnojíme stromek roztokem kombinovaného hnojiva jako je CERERIT, NPK a další. Co 
se týče řezu broskvoní i meruněk, tak ten se provádí těsně před květem, až už jsou růžová 
poupata. Nejnovější metoda je ta, že se může řezat až po odkvětu, až vidíme, kolik má 
stromek nasazených plodů. Má-li plodů hodně, řežeme více, a má-li málo plodů, řežeme 
méně. Když je u broskve nebo meruňky nadúroda a my necháme všechny plody dozrát, 
stromek se oslabí natolik, že nám v zimě namrzne nebo nemá dost síly nasadit květní 
pupeny pro příští rok.  
 
Při řezu je jedna velmi důležitá zásada, vždy musíme zakracovat větve tak, aby horní 
poslední pupen po řezu byl vždy listový a ne květní. Listový proto, aby se mohla větévka 
prodlužovat. Meruňky řežeme obdobně jako broskve. 
 Další prací v březnu a dubnu, podle počasí, je řez růží. Doufám, že jste měli na  
podzim růže nahrubo ořezané, to je asi na 50 cm, a kořeny nakopčené. Na jaře děláme řez 
růží jak keřových, tak stromkových na dvě až tři očka. Řežte až tehdy, když se pupeny 
zvětšují a začínají rašit. Lépe poznáme, co je suché nebo zmrzlé. Nezapomeňte růže na jaře 
pohnojit, a to buď dobrým kompostem nebo CERERITEM, NPK a podobně. 
 Další řez jádrovin, to jest jabloní a hrušní, se provádí až koncem dubna a v 
květnu, a proto si rady necháme na další dubnové vydání Zpravodaje. 
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 Teď bude důležité si vypěstovat ranní sadbu zeleniny. Kdo 
vyséval v únoru celer, později i papriku, salát, kedlubny a květák, tak je na čase tyto 
rostlinky přesazovat do větších květináčů nebo sadbovačů.  Jsou-li rostlinky sázeny 
jednotlivě, mají více živin a lépe zakoření. Při dalším sázení jen vyklopíme a rostlinka ani 
neví, že je přesazená, neboť neporušíme kořenový bal. 
Využívejte pro rychlenou zeleninu více netkanou textilii. Je to u nás věc, která je známa asi 
4 až 5 roků, avšak například v Holandsku nebo Německu je už asi od roku 1976. Kdo 
jednou zkusil pracovat s touto textilií, ten se ji nemůže vynachválit. Po zakrytí záhonu je 
pod ní teplo a  nepustí žádné škůdce, kteří nakladou vajíčka a larvy do sazeniček zeleniny. 
Když zakryjeme třeba mrkev po zasetí, máme jistotu, že dříve vyklíčí. Pak odkryjeme 
záhon, přejednotíme a znovu zakryjeme a budeme překvapeni, že nemáme mrkev červivou. 
Přes tuto textilii se totiž nedostane pochmurnatka mrkvová, která způsobuje červivost. Dá se 
použit i na zakrytí záhonu květáku, kedluben a brambor. Tato textilie se dá dobře po použití 
vyprat a máme připravenou zase pro příští rok. Je pórovitá, takže se dá přes ní zalévat a také 
déšť nám pěkně prosákne. I když jedno balení 1,60 x 10 m stojí okolo 85,- Kč a vzhledem k 
tomu, že nám vydrží více roků, tak se to vyplatí. 
 Ještě k paprikám. Venkovní odrůdy nedáváme do skleníků ani fóliovníků. Proti 
mšicím se nám bude bojovat co rok to obtížněji, neboť už jsou tak odolné, že nezabírají ani 
PIRIMOR ani ACTELIT. Na mšici makovou /černou/ tyto postřiky vůbec nezabírají. 
Musíme zkoušet jiné, účinnější. Poradí Vám v semenářství. Nejlépe zabírá na mšici 
KARATE- 2,5 - EC, používá se 0,04, to jest 4 ml na 10 l vody. Ochranná lhůta je 7 dnů. 
 Když kupujete větší balení semen rajčat, papriky, okurek, tak tato semena mají 
klíčivost až 6 roků, tak se nemusíte bát je skladovat.  
 
U semen okurek platí pravidlo, že čím je starší semeno u okurek, tím lépe klíčí.  Nové 
odrůdy paprik jsou k dostání v zahradnictví u p. Mazala v Bolaticích.  
 Ještě důležité k postřikům. Když Vám kapalné postřiky namrznou, sníží se velice 
jejich účinnost. Proto skladujete v nemrznoucí místnosti. U práškových toto promrznutí 
nevadí. 
 Také pamatujte na předjarní postřik ovocných stromů. Stříkejte jabloně a hrušně 
při rašení, na takzvané myší ouško, a to buď OLEOEKALUX 1 % , to jest 100 ml na 10 l 
vody nebo lepší je TORANT 0,1 %, to jest 10 ml na 10 l vody.  
Tyto postřiky jsou na přezimující škůdce velmi důležité. 
O pozdějších postřicích si řekneme zase v dubnovém zpravodaji. Tyto mé informace by 
Vám měly pomoci překlenou úspěšně začátky jara. Doufejme, že letošní jaro bude lepší než 
loňské, kdy byly mrazy ještě v březnu.  
 Přeji Vám hodně úspěchu a pohody na zahrádkách. 
       Erich Duxa 
       ČZS Bolatice-Borová 
 
 

Fotbalový klub informuje 
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 Do nového roku vstupují členové a hráči FK jako všichni 
ostatní spoluobčané s přáním dobrého zdraví pro své blízké i ostatní příznivce a pro své 
sportovní cíle trochu toho štěstí, které je ve fotbalu tak nezbytné. Samozřejmě nás čeká opět 
spousta práce se zajištěním chodu klubu a taky nějaké nervy při sportovních utkáních.  
 Klub  uspořádal ve dnech 30. 1 a 5. 2. dva plesy. Hlavní ples 30. 1. se opravdu 
vydařil. Účastníci  se dobře bavili při dobré hudbě ve "sportovně" vyzdobeném sále a 
odnesli si z tomboly asi 100 hodnotných cen. Klub tímto děkuje všem sponzorům, kteří do 
ní přispěli. Klub  připravuje na 7. 3. v 9,00 hod. valnou hromadu, kde zhodnotí uplynutý rok 
a seznámí členy s plánem akcí v letošním roce. Srdečně zveme všechny členy klubu. 
 Fotbalistům už začala příprava na novou sezónu. 10. 1. začaly tréninky mužům, 
dorostencům a o něco později i žákům. Vesměs 3x týdně se připravují naši hráči na jarní 
sezónu. Muži "A" se účastní turnaje ve V. Hošticích, který už prakticky kolo před koncem 
vyhráli. Hraje se na travnatém, dobře upraveném hřišti "pod Zámkem". 
 
 
 Naši porazili město Albrechtice 3 : 1 (Vehovský 3), P. Polom 4 : 2 a favorita turnaje  
domácí celek 2 : 0. V posledním kole se ještě utkají s Chlebičovem. 7. 2. hráli na škváře v 
Kravařích a po boji podlehli divizním domácím 2 : 1. 
 Do 28. 3., kdy začíná jarní kolo mistrovských utkání, sehrají ještě několik 
přípravných utkání a věřme, že jim forma vydrží co nejdéle.  
 Dorostenci se zúčastnili halového turnaje v D. Benešově a obsadili 3. místo. 
Rovněž žáci hráli halový turnaj ve stejném městě.  
 V průběhu února a března i oni sehrají několik přípravných utkání. Se svými 
příznivci se setkáme na domácím hřišti o Velikonocích, kdy přivítáme Hlučín. 
 Ale to už bude jaro a na to se těšíme všichni. 
       Za FK Bolatice 
       Gerhard Václavík 
 
 

Včelaři informují 
 
 Organizaci včelařů tvoří 40 členů. Tato organizace zahrnuje obce Chuchelná, Dolní 
Benešov, Bolatice a Borová. Předsedou včelařů je náš bolatický občan p. Erich Vilášek, 
který Vás chce prostřednictví našeho zpravodaje informovat o práci včelařů, o včelách, 
medu, propolisu aj. 
 
 Včely pečují o naše zdraví. Skrze med, propolis a vůbec mnoho dalších včelích 
produktů se starají o naše zdraví. Med je jako nejvzácnější přírodní produkt včel 
nejdůležitější pro naše zdraví. Jsou v něm vitamíny, enzymy, stopové prvky; každý druh má 
trochu jiné účinky.  
 Třeba květový med, který obsahuje spoustu pylových zrníček, působí příznivě i na 
vývoj mozkových tkání, na funkci všech orgánů a také na krevní oběh.  
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 Lesní med s velkým množstvím stopových prvků působí 
příznivě jak na funkci jater, tak na dýchací cesta.  
 A v propolisu bylo objeveno více než 30 druhů účinných látek, propolisová 
tinktura díky svíravému účinku léčí dobře opařeniny, popáleniny, kožní nemoci i třeba 
krvácení dásní. 
       Erich Vilášek 
       předseda ZO včelařů 
 

Zpráva o činnosti Slezsko-německého svazu  
v Bolaticích za rok 1998 

 
 Slezsko-německý svaz v Bolaticích je především kulturně-společenskou organizací. Z 
tohoto hlediska lze konstatovat, že na poli kulturním zaznamenal v roce 1998 řadu dobrých výsledků. 
Pěvecká a taneční skupina, která se může honosit počtem 50 dětí a mládežníků (potěšitelným faktem 
je, že se hlásí další, jež by rádi spoluúčinkovali), se úspěšně prezentuje se svým bohatým programem 
jak v České republice, tak v zahraničí. 
 Tradicí se již stalo vystoupení v Bolaticích u příležitosti oslav Dne matek, při vánočních 
oslavách i návštěvách autobusových zájezdů z Německa, pochopitelně s účastí široké veřejnosti. 
 Dne 21. května soubor vystoupil v pražském divadle "U hasičů" u příležitosti konání 43. 
kongresu Federální unie evropských národnostních skupin (Světový kongres národností). Pražské 
noviny pak vzápětí vydaly článek, který mimo jiné obsahoval - "Krok ke spokojenosti naznačilo 
vystoupení dětí z Bolatic/Hlučínska, jejichž tance a písně znázornily radost a rozvahu zároveň". Dne 
17. října se soubor znovu vypravil do Prahy. Tentokrát se aktivně účastnil na slavnostech německé 
kultury s následnou prohlídkou hlavního města. 
 Na Lidovém dni kultury v Jeseníkách, dne 13. června, se soubor prezentoval s 1,5 
hodinovým programem. Samotné vystoupení bylo na velmi vysoké úrovni, o čemž svědčil nejen 
nadšený a neutuchávající aplaus obecenstva, ale také další pozvání přítomných zahraničních hostů do 
Německa. 
 Soubor nechyběl ani na pořádaných slavnostech v polském ratibořském okrese, a to 24. 
května v Benkovicích a 25. července v Lubovicích. Na Hlučínsku to dále byla Chuchelná a Hlučín. 
 Celkem 45 dětí z celého Hlučínska se s 5 vychovateli zdarma zúčastnilo třítýdenního táboru 
v Ariachu u Villachu v Rakousku, z toho bylo 16 bolatických dětí. Rovněž studentky se jako 
vychovatelky účastnily letních táborů, a to v Holanech u České Lípy a v německém Hohenberku. 
 Na přání se vyučuje němčina ve druhých a třetích třídách po vyučování. Je potěšitelné 
sledovat schopnost komunikace dětí s německými občany. Právě tím se mnohdy potvrzuje přísloví - 
"Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem". V loňském roce byly zároveň pořádány kurzy němčiny pro 
dospělé - jak začátečníky, tak pokročilé. 
 V měsíci únoru se pro všechny členy konal společenský večírek. O měsíc později proběhla 
výroční členská schůze s volbami nového výboru pro následující dvouleté období. Byly pořádány 
různé semináře na domácím, ale i německém poli, na nichž měli účast nejen studenti, ale i členové 
Slezsko-německého svazu. Svůj nemalý ohlas si získal také zájezd na horu Sv. Anny v Polsku, do 
Ratiboře a dvoudenní zájezd do Norimberku v Německu. 
 
  
 Milou tradicí se stalo, že každou první středu v měsíci se ženy setkávají k odpolednímu 
posezení se zpěvem. 
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 Na závěr by Slezsko-německý svaz v Bolaticích rád vyjádřil 
poděkování zdejšímu  obecnímu úřadu za poskytnutou výpomoc, za niž byly pořízeny elektronické 
varhany a stejnokroje pro menší mažoretky. 
      Jindřich Zajíček - předseda SNS 
 
 

-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u-u- 
 
 

Rok 1999 je pro Lanex a.s.  
mimo jiné ... 

 
 
 Dne 7. února 1999 oslavil Lanex a.s. Bolatice 50. výročí od položení základů firmy a 
začátku provaznické výroby. Půl století historie firmy se někomu může zdát dlouhým, někomu zase 
krátkým časovým obdobím. Nicméně, pohled do historie se v poslední době stal příležitostí k 
rekapitulaci. V popředí pozornosti stojí bilance a porovnávání s léty předchozími, které jsou nejlepším 
svědectvím vývoje firmy. Lanex si dnes právem přisuzuje status úspěšné a prosperující firmy, 
poněvadž celým obdobím zásadních politických a ekonomických změn po listopadu 1989 prochází 
dynamickým rozvojem s naprostou finanční a celkovou  stabilitou. Ovšem historických údajů již 
všude zaznělo dost, nevyjímaje vánočního vydání Bolatického zpravodaje i nedávné rozsáhlé mediální 
prezentace v tisku. 
 Vedení Lanexu si uvědomuje, že tím, co nejvíce ovlivňuje úspěšnost jakékoli firmy, je 
kvalita, úroveň odborných schopností a dovedností pracovníků nejen na vedoucích pozicích, 
cílevědomost manažerské práce, nespokojení se s dosaženým, a také loajalita všech zaměstnanců s 
firmou. Péče o zaměstnance a pěstování pozitivních prvků firemní kultury jsou ihned po zákazníkovi 
prvořadým zájmem společnosti. Na druhé straně si v tom případě může také dovolit vyžadovat takový 
přístup k plnění pracovních úkolů, jaký je nutný k tomu, aby firma dokázala přežít.  
 Zvláště v roce, kdy firma slaví padesát let své existence, nezapomněla a nezapomíná na své 
zaměstnance v Bolaticích, ale ani v odloučených konfekčních provozovnách Kravaře a Vítkov, a 
několik dní před samotnými oslavami pro ně připravila slavnostní oběd, věnovala poukázku v hodnotě 
550,- Kč na nákup zboží v ostravském módním době Ostravica, dále pak publikaci - shrnující základní 
historická i současná fakta o společnosti a upomínkový předmět v podobě stříbrného loga Lanex a.s. 
ve stojanu. 
 
 
 Ani široká veřejnost nepřišla zkrátka. Na nedělní podvečer 7. 2. 1999 byl připraven 
velkolepý ohňostroj, který přilákal nejen obyvatele Bolatic. Všichni přítomní se měli zároveň možnost 
zúčastnit společenské párty s pohoštěním pod širým nebem. O týden později oslavy pokračovaly 
formou již 7. reprezentačního plesu Lanex a.s., který zároveň uzavřel letošní plesovou sezónu. 
 Řadu dalších událostí má společnost teprve před sebou. V měsíci květnu to jsou hned dvě. 
Jednak setkání s důchodci s možností prohlídky současného moderního vybavení firmy a jednak 
tradiční společenský večer pro ženy u příležitosti Dne matek s kulturním programem. Krátce před 
prázdninami si přijdou na své i děti zaměstnanců. Na hřišti TJ Sokol Bolatice je čeká sportovní 
odpoledne s fotbalovým turnajem, různými sportovními soutěžemi a atrakcemi a večer se pro 
zaměstnance a.s. uskuteční společenská zábava s hudbou. 
 Nicméně, společnost ještě v brzké době čeká další významné jubileum. Dne  
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1. 11. 2000 to bude 10 let, kdy došlo k vyčlenění závodu 07 Bolatice z Juty s. 
p. Dvůr Králové nad Labem a založení samostatného právního subjektu, který si dál název Lanex s. p. 
Bolatice. Tímto krokem nastalo složité období delimitace majetku, budování vlastního informačního 
systému a organizační struktury. Současná doba však potvrzuje, že překlenutí všech počátečních 
nesnází bylo cenným přínosem, který rovněž opravňuje k přesvědčení, že Lanex a.s. bude v 
dlouhodobém horizontu společností prosperující. 
       Pavlína Řehánková 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ... a bylo veselo! 
 
 Rodiče si v letošním roce užili plesové sezóny určitě dosti. V neděli 7. února bylo 
na dětech, aby se pobavily. A že se bavily dobře, bylo víc než jasné. Po celou dobu plesu se 
mezi dětmi proplétali tři klauni, kteří měli za úkol děti nejen bavit, ale i vést je v různých 
hrách a zábavných činnostech. Děti byly od začátku až do konce neustále v pohybu a 
zapojili se i rodiče, kterým chvíli trvalo, než odložili svůj ostych a zapojili se do her s dětmi. 
 Tombola byla díky sponzorům i rodičům bohatá, a tak se velká část dětí mohla 
radovat z výhry. A když jim  k tomu maminka koupila krásný balónek, ke spokojenosti jim 
už nic nechybělo. 
Z ohlasu rodičů na kvalitu akce máme radost a bereme ji jako poděkování, které patří 
členům Klubu rodičů při MŠ a učitelkám mateřské školy. Patří také sponzorům a rodičům, 
kteří nám pomohli svými příspěvky připravit dětem tak bohatou tombolu. 
 Poděkování patří také agentuře "Rajka" z Opavy pod vedením p. Freyové Lenky, 
která celý program vedla. 
       Za MŠ - Jana Herudková 
 
 

Haló, pane  K A R N E V A L E  ! 
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Opět po roce jsme se sešli v neděli 31. 1. 1999, na tradičním maškarním reji. Klaunové, 
princezny, vodníci, čertíci - ti všichni zaplnili sál hasičské zbrojnice na Borové, Zde byla 
pro všechny veselé děti připravena zábava, tanec, soutěže, bohatá tombola a občerstvení. 
Celá akce se velice vydařila.  
 Touto cestou bychom chtěli poděkovat těm, bez kterých by se toto nedělní 
odpoledne neuskutečnilo. Děkujeme SDH Borová, panu Blachutovi, panu Pěcháčkovi, paní 
Lence Kurkové, Jednotě Borová, panu Ježkovi, panu Gvoždíkovi, paní Dudové a všem těm 
rodičům školkovských dětí, kteří přispěli opravdu hodnotnými dárky do tomboly. Za pomoc 
při organizaci děkujeme pí. Langrové, Kocurové, Holešové, Mrovcové a Juretzkové. 
 Těšíme se zase za rok, pane karnevale .... 
      Za MŠ Borová - Eliška Hříbková 
 

Polovina školního roku je za námi 
 V pátek 29. ledna dostali žáci naší školy pololetní vysvědčením Mnozí byli právem 
spokojeni se svými výsledky, pro některé to byl důvod ke zlepšení své práce. 
 Ti žáci, kteří úspěšně reprezentovali naši školu v některých soutěžích, obdrželi 
Pochvalu ředitelky školy.  
 
Jsou to:  Dana MAGEROVÁ  - žákyně 9.A třídy 
  Hana BĚLÁKOVÁ  - žákyně 7.A třídy 
 za úspěšnou reprezentaci školy v Olympiádě v jazyce německém 
 
  Martina KLEINOVÁ  - žákyně 7.A třídy 
  Jiří HRBÁČ  - žáky 7.A třídy 
  Jan GOLDMANN  - žáky 7.A třídy 
  Ondřej VESELÝ   - žák 9.C třídy 
 za výborné umístění v okresním finále přespolního běhu 
 
 Také ostatní žáci, kteří se aktivně zapojily do soutěží a olympiád pořádaných 
školou, si zaslouží ocenění. 
 
Přehled zapojení žáků v jednotlivých soutěžích za 1. pololetí školního roku 1998-1999. 
 
1. RECITAČNÍ SOUTĚŽ - školní kolo 
 I. kategorie  1. místo: Lenka JURÁŠKOVÁ  3.B 
 (2. - 3. tř.)  2. místo: Blanka GVOŽDÍKOVÁ  2.A 
    3. místo: Václav MAT ĚJ  2.B 
 
 II. kategorie  1. místo: Simona HANKEOVÁ  5.A 
 (4. - 5. tř.)  2. místo: Hana PAVEROVÁ  5.B 
    3. místo: Kateřina HERUDKOVÁ  5.A 
 
2. OLYMPIÁDA V JAZYCE N ĚMECKÉM  - školní kolo 
 I. kategorie  1. místo  Hana BĚLÁKOVÁ  7.A 
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 (6. - 7. tř.)  2. místo  Lukáš VAŠEK
  7.B  
    3. místo  Anna KRETKOVÁ  7.A 
 
 
 II. kategorie 1. místo  Daniela MAGEROVÁ  9.A 
 (8. - 9. tř.) 2. místo  Lucie PLAČKOVÁ  9.C 
   3. místo  Kateřina JENTKYOVÁ  9.C 
 
Okresní kolo:  3. místo  Daniela MAGEROVÁ  9.A starší žáci 
   3. místo  Hana BĚLÁKOVÁ  7.A mladší žáci 
 
3. OLYMPIÁDA V JAZYCE ANGLICKÉM  - školní kolo 
 Starší kategorie  1. místo  Jakub ŘEHOŘ  9.C 
    2. místo  Ivana SLOŽILOVÁ  8.C 
    3. místo  Alena BALARINOVÁ  9.A 
      Táňa SKŘENKOVÁ  9.C 
 
 Mladší kategorie  1. místo  Lukáš PLAČEK   7.B 
    2. místo  Lukáš JANKOVSKÝ  7.A 
 
4. OLYMPIÁDA V JAZYCE ČESKÉM  - školní kolo 
    1. místo  Táňa SKŘENKOVÁ  9.C 
    2. místo  Alena BALARINOVÁ  9.A 
    3. místo  Daniela MAGEROVÁ  9.A 
      Lucie PLAČKOVÁ  9.C 
      Anita SCHWALBOVÁ  9.C 
 
5. MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA  
Do okresního kola postoupili: Jakub ŘEHOŘ 9.C 
    David KOTÍK  9.B 
    David JAKŠ 9.A 
 
 

Sportovní soutěže 
Největšího úspěchu dosáhli žáci naší školy v okresním finále přespolního běhu. Této 
soutěže se účastní každoročně velké množství škol v každé kategorii běží 150 až 200 
závodníků. 
 
 
 
Družstvo starších žáků získalo 3. místo v tomto složení: 
   Ondřej VESELÝ   9.C 
   Jan KOCUR   8.B 
   David KOTÍK   9.B 
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   Aleš TROCHTA  9.A 
   Tomáš FALTÝNEK   9.A 
 
Družstvo mladších žáků získalo 4. místo v tomto složení: 
   Martina KLEINOVÁ   7.A 
   Iveta KLEINOVÁ   6.B 
   Kateřina VÁCLAVÍKOVÁ  6.A 
   Lenka VITÁSKOVÁ   6.A 
   Zuzana VESELÁ  6.B 
 
Při hodnocení výsledků jednotlivých soutěží uspěli nejlépe ve svých kategoriích: 
   Jiří HRBÁČ  - 2. místo 
   Jan GOLDMANN  - 6. místo 
   Ondřej VESELÝ   - 12. místo 
 
   Martina KLEINOVÁ  - 4. místo 
 
Vzhledem k počtu zúčastněných škol a žáků je umístění našich žáků obrovským úspěchem.
 B L A H O P Ř E J E M E !  
 
Pěkným zážitkem pro soutěžící  byla také jejich účast na "Sportovním dni", který se 
uskutečnil v září v ZŠ Opava - Kylešovice. Žáci soutěžili v šesti soutěžích a dosáhli 
pěkných umístění. Za dobrou reprezentaci zaslouží poděkování. 
 

V ostatních soutěžích získali žáci tato umístění: 
 
FLORBAL Družstvo chlapců získalo 2. místo v okrskovém kole 
  J. HRBÁČ 7.A  R. KRAMÁ Ř  7.B 
  V. BURDÍK  8.A  A. TROCHTA   9.A 
  D. KOTÍK  9.B  O. LANGER   8.C 
  O. VESELÝ  9.C  P. MIKUL ČÁK   8.B 
 
 
  Družstvo děvčat získalo 2. místo v okrskovém kole. 
  Ž. BALARINOVÁ  8.A S. BENEŠOVÁ  8.A 
  M. DUDOVÁ   8.A M. KOCVELDOVÁ  8.A 
  I. ADAMÍKOVÁ  9.A M. KOSTŘICOVÁ  9.A 
  A. BALARINOVÁ  9.A J. GWOSDZIKOVÁ  9.A 
 
VYBÍJENÁ Družstvo chlapců získalo 3. místo v okrskovém kole. 
  M. ADAMEC  6.A  T. BALARIN   6.A 
  J. BALLARIN  6.A  M. FUS   6.A 
  A. JAROŠ 6.A  D. HANZLÍK   6.A 
  K. ŽÍDEK  6.A  M. ONDRÁŠEK 6.B  
  M. KOCIÁN  6.B  M. MUSIOL   6.B 
  R. GOLD  6.B  T. ONDRÁŠEK  6.B 
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Družstvo dívek, po vítězství v okrskovém kole, získalo 2. místo v semifinále této 
soutěže. 
  Z. BĚLÁKOVÁ   6.A V. BURDÍKOVÁ  6.A 
  G. HERUDKOVÁ  6.A K. HRUBÁ   6.A 
  L. JURASCHKOVÁ 6.A K. VÁCLAVÍKOVÁ  6.A 
  L. KLÁSKOVÁ   6.B M. KUPKOVÁ   6.B 
  J. POSKOČILOVÁ  6.B S. REIDOVÁ   6.B 
  Z. SCHNEIDEROVÁ  6.B Z. VESELÁ   6.B 
 
MALÁ KOPANÁ - Družstvo chlapců získalo 4. místo v okresním kole. 
  J. GOLDMANN   7.A J. HRBÁČ  7.A 
  P. MIKUL ČÁK   8.B O. VESELÝ   9.C 
  A. TROCHTA   9.A D. KOTÍK   9.B 
  Radek  ŠVAN  9.C Rostislav ŠVAN  9.C 
 
Přejeme našim žákům hodně úspěchů ve všech dalších soutěžích a olympiádách, které 

se uskuteční během druhého pololetí! 
 

       Mgr. Dagmar Tielová 
           ředitelka školy 
 

Název Borová již 50 let 
 
 V minulém zpravodaji byl uveden článek o změně názvu osady Heneberky na 
Borovou. V průběhu let se používalo a používá označení Kolenie.  
 Ale podívejme se zpátky a oživme si něco z historie. Původně Heneberky byly 
dřevorubecku osadou. Za pomoci vykácených stromů a na vymýceném kopci vyrostly 
roubené stavby, v nichž bydleli první osadníci. Ti se rekrutovali pravděpodobně z okolních 
vsí (Bolatice, Píšť, Chuchelná). Dvakrát zasáhl do života obyvatel ničivý požár. Stavby byly 
dřevěné, střechy doškové a navíc byl nedostatek vody. Ta se nosila v kýblech zavěšených na 
tzv. klučkách až ze vzdáleného Šeče, kde voda vyvěrá ze země dodnes. Ale opět bylo vše 
obnoveno a bydlí se zde dodnes, protože lidé tomu tak chtěli. 
Protože byla osada vystavěna na kopci bratry Aloisem a Evženem Henne, vznikl název 
složením těchto dvou slov HENE a BERK. 
 Po válce vstoupilo v platnost nařízení, které mělo za úkol vymazat z mapy 
německé názvy obcí. Toto bylo vysvětleno již v minulém zpravodaji. Změna ale neměla 
podporu u místních lidí žijících na Heneberkách. 
 Ale je tady rok 1999 a je tomu tedy právě 50 let, kdy se používá název Borová. V 
minulém roce jsme si schválili nové názvy ulic, které vymysleli současní obyvatelé. Co by 
se stalo, kdyby se změnil název Borové a v novém tisíciletí se opět užíval název  
Heneberky? Vracíme se k tomu, co nám tady zanechali naši předkové. Zachovejme dědictví 
našich otců. 
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 A proto udělejme malou anketu. V prodejnách a na veřejných 
místech budou anketní lístky s otázkou, zda zachovat současný název či se vrátit k tomu, 
který se používal více jak 150 let. 
Zvu všechny k účasti na tomto minireferendu, o kterém budete informováni v dalším 
zpravodaji obecního úřadu. 
========================================= 
Alois a Evžen Henne mají místo svého odpočinku v oblasti "WESTFALEN" na hřbitově 
Steinfurt v Německu, jak mě sdělila p. Hartošová z Borové. 
 
       Josef Scheffczik 
       Bolatice - Borová 
 
 

Velké poděkování 
 Městký úřad a Místní organizace ČČK v Dolním Benešově moc děkují všem 
dobrým lidem, kteří v r. 1998 arovali šatstvo, obuv, hračky a mnoho dalších věci na naše 
středisko pro pomoc lidem v nouzi. Tyto dary členky MO ČČK ve spolupráci s MěÚ 
rozvážely a věnovaly např.: Kojeneckému ústavu v Opavě, Charitě Opava, Hlučín, Ostrava, 
ČČK OPava, Krnov. Dále také do zaplavených oblastí - Zátor, Ostrava - Nová Ves atd. 
 Sdělujeme, že šatsvo, obuv, hračky a vše, co již v šatníku i domácnosti 
nepoužíváte, avšak druhým lidem bude ještě k užitku, odebíráme každé  

pondělí od 15,00 hod. do 17,00 hod. v D.Benešově v Domě služeb u Farního úřadu. 
Všem dobrým a chápajícím lidem ještě jednou moc děkujeme, přejem stále pevné zdraví, 
elán, rodinnou pohodu a úspěchy v r. 1999. 
      Za MěÚ D. Benešov - Sylva Říčná 
      MO ČČK - Marie Holečková 
 
 

+é+é+é+é+é+é+é+é+é+é+é+é+é+é+ 
 
 

Hlášení v místním rozhlase 
Obecní úřad v Bolaticích se bude snažit pravidelně hlásit v místním rozhlase  

v tomto čase: 
 
 říjen až únor - pondělí a středa  v 11,00 hod. a  v 15,00 hodin 
   úterý     v 15,00 hodin 
   čtvrtek a pátek              ve 13,30 hodin 
 
 březen až září- pondělí a středa  v 11,00 hod. a  v 16,30 hodin 
   úterý     v 15,00 hodin 
   čtvrtek a pátek              ve 13,30 hodin 
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 Mimoto budou rozhlasové gratulace jubilantům smuteční 
hlášení, případné vyhlášení relace prodejců. 
 V den konání pohřbu jsou relace místního rozhlasu vysílány později nebo vůbec. 
      

Nové knihy v knihovně 
 
Naučná pro dospělé  
Holbe Rainer Na hranicích zázraku Horecká Jana Nová kniha pomazánek 
Thorne Tony Hraběnka Dracula  Janouškovec J. Vaříme v mikrovnné troubě 
Uzel Radim Červené uši  Jackson R. Churchilova louže 
Broumský M. Doteky tajemnem  Jurášková B. Pečeme a zdobíme cukroví.. 
Mandžuková J. Oblíbené horoskopy Norwood R. Ženy, které příliš milují 
Straten M. Dělená strava  Svora P.            Sedm týdnů,které otřásly hradem 
Trojan P. Jiřina Bohdalová  Vítková R. Hvězdy českého filmu    4. díl 
 
Beletrie dospělé 
  Cestování v čase  Bombeck Erma Jak (ne)zvládnout depresi 
Brand Max Divoký jezdec  Briskin Jacgue Příliš mnoho, příliš brzy 
Clarke Arthur Zlatý věk Venuše  Cook Robin Blízký konec 
Cowie Věra Tajemství Dailey Jane Hrdost a svoboda 
Dexter Colin Ten šperk byl náš  Dumas Alex. Válka žen 
Fielding Joy Dobré úmysly  Goldberg L. Smrtelná žatva 
Grisham John Partner   Grisham John Advokát chudých 
Higgins Clark Moje děvče Sunday Jacq Christian Královna slunce 
Jansa Pavel Doktoři nejsou andělé Lanczová L. Tajná láska 
Lanczová L. Blbej fór   Lodge David Kam až se může? 
Moore Christop Ostrov lásky  Pavlovská H. Dá-li pánbůh zdraví, ... 
Peters Eliz. Krokodýl na písčině Rendell R. Od deseti k pěti 
Smith Wilbur Posel slunce  Urban Petr Vše, co chcete vědět o pivu 
Stanway A. Vakcína   Vaňková L. Orel a lev 
 
Mládež naučná 
  Věda a technika srozumitelně Kramer Ann Otázky a odpovědi 
  Nejkrásnější doplňky z provázků Williams B. Otázky a odpovědi 
Mueh Andrea Velká kniha pro malé mistry  Fidler J. ' České královny 
 Martell H. Svět ve starověku   Říha Bohumil Dětská 
encyklopedie  
Mládež beletrie 
Blyton E.  Záhada tajného dopisu  Pohádky  na dobrou noc  
Brukner J. Říkadla z Ladovy zahrádky  Moje nová kniha pohádek 
Lanczová L. Souhvězdí Labutě   Martinka se stěhuje 
Štorkán K. Mazlivé dny 
 

Kalendář kulturních, společenských  
a sportovních akcí na rok 1999 
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===================================================== 
MĚSÍC  NÁZEV AKCE  DATUM KONÁNÍ ORGANIZÁTOR 
===================================================== 
 
Leden  Plesová sezóna 
  Novoroční koncert    10. 1. OÚ 
   
Únor  Plesová sezóna 
  Country večer s p. Glinzem   26. 2.  SDH Bolatice 
  Zpravodaj     OÚ  
 
Březen  Zápis dětí do MŠ    10. 3. MŠ 
  Valná hromada      FK Bolatice 
  Den otevřených dveří na HZ Borová   SDH Borová  
  Přednáška o škůdcích    ČZS 
   
Duben   Velikonoční maxišou pro děti    2. 4.  KONDOR 
  Školní akademie    11. 4. ZŠ 
  Bolatická dvacítka     Turisté 
  Odborná beseda o řezu ovocných stromů  ČZS 
  DEN ZEMĚ - výsadba zeleně v obci, údržba 22. 4. OÚ 
  zeleně v obci, táborák na hřišti 
  Slavnostní mše sv. se svěcením praporu 24. 4.  SDH Bolatice 
  Na naší dědině máj je vysoký  25. 4. OÚ 
  Zpravodaj     OÚ 
 
Květen  Májová veselice     1. 5. Klub rodičů při MŠ 
  Společenská kulturní akce pro bývalé zaměst.  8. 5. Lanex  a.s. 
  Den matek    15. 5. Lanex  a.s. 
  Odborný zájezd     ČZS 
  Pochod pohádkovým lesem    Klub rodičů při MŠ 
  Den  otevřených dveří a ukázka požární techniky v ZŠ SDH Bolatice 
  Turnaj žáků ZŠ Bolatice    TTC Bolatice 
 
 
===================================================== 
MĚSÍC  NÁZEV AKCE  DATUM KONÁNÍ ORGANIZÁTOR 
===================================================== 
 
Květen  Den matek    22. 5.  SDH Bolatice 
  Den otevřených dveří v tur.základně VESMÍR 22. 5. KONDOR 
  (stará škola) 
  Běh Terryho Foxe - nesoutěžní běh  29. 5. OÚ 
  Dětský den    30. 5. ZŠ 

 
Červen  Výstava kutilů, podnikatelů v KD Bolatice 11.-2.6. OÚ 
  Karneval     19. 6. SDH Borová 
  Slavnostní rozloučení s vycházejícími žáky ZŠ 25. 6. ZŠ, OÚ 
  Maxišou pro děti v KD Bolatice  29. 6. KONDOR 
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  První velký táborák pro děti   26. 6.
 KONDOR 
  Country odpoledne - rozloučení se školáky /MŠ/ MŠ 
  Nábor žáků ZŠ do TTC Bolatice   TTC Bolatice 
  Zpravodaj     OÚ 
 
Červenec Sportovní slavnost     FK Bolatice 
  Myslivecká slavnost    Myslivci 
  Hasičská slavnost Borová + karneval  17.a18. SDH Borová 
  Dožínky na zbrojnici    SDH Bolatice 
   
Srpen  Hasičská slavnost Bolatice     1. 8. SDH Bolatice  
  Karneval na Borové     7. 8. SDH Borová 
  Letní tábor pro děti v Chorvatsku  11.-20.8. KONDOR 
  Zájezd pro důchodce na jižní Moravu    OÚ 
  (Kroměříž, Luhačovice)    
  Dětská hasičská soutěž v ZŠ   28. 8.  SDH Bolatice 
  Zpravodaj     OÚ 
 
Září  Noční soutěž v hasičském sportu na Borové  3. 9. SDH Borová 
  Zahájení kurzů v ZŠ Bolatice   ZŠ 
  Zahájení jógy v MŠ    MŠ 
  Moštování     ČZS 
 
 
 
 
===================================================== 
MĚSÍC  NÁZEV AKCE  DATUM KONÁNÍ ORGANIZÁTOR 
===================================================== 
 
Září  Zájezd do Prahy na muzikál, prohlídka Prahy  OÚ 
  Kloboukové maxišou pro děti v KD Bolatice  KONDOR 
  Valná hromada TTC Bolatice   TTC Bolatice  

 
Říjen  Vinobraní      2. 10.  ZŠ 
  Posezení s důchodci    OÚ 
  Den strašidel - lampiónový průvod  27. 10 OÚ 
  Turnaj neregistrovaných - dospělí   TTC Bolatice 
  Moštování     ČZS 
  Zpravodaj     OÚ 
 
Listopad  Krmášová zábava     OÚ 
  Koncert známé folkové skupiny   KONDOR 
  Turnaj neregistrovaných - dospělí   TTC Bolatice 
  Koncert dechové hudby    OÚ 
 
Prosinec Mikuláš      Klub rodičů při MŠ 
  Vánoční koncert Základní umělecké školy  ZUŠ 
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  Vánoční Maxišou v KD Bolatice  
 KONDOR 
  Vánoční oslava      SNS 
  Výroční valná hromada    SDH Bolatice,Borová 
  Turnaj neregistrovaných - dospělí   TTC Bolatice 
  Vánoční turnaj v bleskovém šachu   ŠK 1935 Bolatice 
  Zpravodaj     OÚ 

========================================= 
 

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ 
 

Ve středu  10. 3. 1999 v době od 12,00 - 16,00 hod.  
se uskuteční zápis dětí do mateřské školy!!! 

 
      Jana Herudková - ředitelka MŠ 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA  
 

Manželství  
Lischka Miloslav a Bitomská Eva   23. 01. 1999 Štěpánkovice 
Vitásek Michael a Mrovcová Markéta  30. 01.  Kobeřice 
 
Narození 
Šimečková Ivana     25. 10. 1998 Květinová 26 
Ševčík Přemysl     25. 12.   Družstevní 27 
Fojtíková Martina    27. 12.  Třešňová 34 
Seibertová Lucie     31. 12.  Nádražní 8 
Ševčík Jiří     09. 01. 1999 Horní 4 
Schimetzková Tereza    22. 01.  Mírová 3 
Harasim David     29. 01.  Zahradní 12 

 

Úmrtí 
Michalíková Zuzana Sokolovská 38  14. 12. 1998 85 let 
Bočková Hildegarda Svobody 33  19. 12.  74 let 
Ballarin Max  1. máje 48  06. 01. 1999 63 let 
Kramář Jan  Souběžná 6  19. 01.  35 let 
Kurka Alois  Ratibořská 6  25. 01.  72 let 
Běláková Marie  Luční 2   30. 01.  75 let 
Dombek Jan  Ratibořská 42  09. 02.  63 let 

 

Zlatá svatba 
Manželé Adolf a Erna Ratajovi   10. 01. 1999 Ratibořská 2 
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Jubilanti 
Šoltys František  Svobody 59  16. 01. 1908 91 let 
 
Duda Karel  Luční 47  18. 02. 1909 90 let 
 
Schwanová Marie Družstevní 28  27. 01. 1914 85 let 
Ruská Gertruda  Ratibořská 21  28. 02. 1914 85 let 

 
Frňková Anna  Zahradní 18  22. 01. 1924 75 let 
Erösová Hedvika  Ratibořská 10  28. 01. 1924 75 let 
Ratajová Erna  Ratibořská 2  02. 02. 1924 75 let 
 
Herudková Gertruda Bělská 121  09. 01. 1929 70 let 
Václavík Jan  Hlučínská 75  29. 01. 1929 70 let 
Harazimová Anna Opavská 28  11. 02. 1929 70 let 
Theuerová Elfrida Sokolovská 16  20. 02. 1929 70 let 

 
Obecní úřad Bolatice přeje všem jmenovaným jubilantům do dalších let pevné zdraví, 

mnoho štěstí a rodinné pohody. 
 

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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Beletrie pro dospělé 

Austen Jane Pýcha a předsudek  Cole Martina Psanci 
Collins Jackie Vzrušení   Cook Robin Toxin 
Čech Frant. Hú Is Hú     1. díl  Higgins Clark Moje děvče Sunday 
Jacobs Nancy S nikým cizím nemluv! Jacq Christian Vyloupená pyramida 
Javořická Vlas. Za pluhem  1. díl  Javořická Vl. Za pluhem       2. díl 
Javořická Vl. Dana   Johansen Iris Tygří kníže       1. díl 
Lustbader Eric Černé srdce  Mac Clure Dárce 
May Karl Škrcení hadí hlavy  12. díl Pilcher R.Modrá ložnice a jiné povídky 
Řeháčková V. Žárlivost   Rico-Godoy Jsem žena! Ale jako to přežít? 
Shelby P. Tkalci snů  Smith W. Běsnění 
Steel D.  Dvojí tvář požehnání Štorkán K. Hon na kočku 
     Švandrlík M. Černí baroni po čtyřiceti letech 
 
 
Beletrie pro mládež 
  Moje máma    Moje rodina  
   Můj domeček    Vlk a sedm kůzlátek
    Kolo kolo mlýnské  Collodi Carlo Pinocchio 
Dědková Jarm. Medový čas  Dudek Adolf Halí belí 
Dudek Adolf Povídej pohádku  Dudek Adolf Skákal pes přes oves 
Janíková Lib. Pohádkové hádání  Kožíšek Josef Svatojánek 
Lanczová Lenka Stopa v mém srdci  Lindgren Astri Madynka 
Petiška Eduard Anička malířka  Ptáčková Olga Utíkej, Káčo, utíkej 
Rudolf Stanisl. Jak jsme poslouchali noc Rudolf Stanisl.     Třistašedesátpět dnů zamilované 
Tomanová Bára Tři tváře lásky 
 
 
 

Firma Heneberg - Hubert Slivka  
Lipová 8, 747 23 Bolatice - Borová 

Tel. 0603/349 195 
======================== 

nabízí tyto služby v  oblasti TOPENÍ - VODA - PLYN 
            - topné systémy, rozvody vody a plynu 
               - montáž plynových zařízení 
            - montáž a rekonstrukce kotelen 
            - projekty a instalace slunečních kolektorů 

 

ÈISTÍRNA A PRÁDELNA  
V KRAVAØÍCH 

se obrací na naše občany s žádostí, zda by někdo neměl 
zájem o zřízení čistírny v naší obci!!! 

(podmínkou je jen místnost na odebírání a vydávání svršků) 
Informace na OÚ Bolatice 


